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IAN ALLAN WORLD WAR WARSHIP BOOKS. A splendid series, profusely illus, by 

distinguished authors, comprehensive; spec. fleet lists & historical notes. All 13x19cm.  

1. Couhat J.P. FRENCH WARSHIPS OF WW1. 1
st
 1974. All classes, types of ships illus & 

description by class. 304pp. 13x19c. many illus & plans. Hardback in D.J. ex.cond. £38.00 

2. Couhat J.P. FRENCH WARSHIPS OF WW2. 1
st
 1971. Ex. statistical battleships to oilers. 176pp. 

Many illus, hardback in D.J. ex.cond. £28.00 

3. Greger Rene. AUSTRO-HUNGARIAN WARSHIPS OF WORLD WAR 1. 1
st
 1976. 

Descriptions of ships & classes with brief note of end or disposal. 192pp. hardback in D.J. 

ex.cond.  £85.00 

4. Fraccaroli A. ITALIAN WARSHIPS OF WW1. 1970. All types & classes, fleet lists. Brief spec. 

304pp. hardback in D.J. ex.cond. £34.00 

5. Fraccaroli A. ITALIAN WARSHIPS OF WW2. 1
st
 1968. All types & classes, with lists & brief 

specs. 204pp. hardback in D.J. ex.cond.  £18.00 

6. Silverstone P.H. U.S. WARSHIPS OF WW1. 1
st
 1970. Brief spec. of all ships. 305pp. prof.illus. 

13x18c. hardback in D.J. all ex.cond.  £18.00 

7. Silverstone P.H. U.S. WARSHIPS OF WW2. 1965. 1
st
 edn. Brief list & spec. of all ships. fleet 

lists, prof.illus. 13x21c. Hardback in D.J. ex.cond. £18.00 

8. Silverstone P.H. U.S. WARSHIPS OF WW2. 1966/68/71/77 edns. Hardback in D.J. ex. £12.00 

9. Taylor J.C. GERMAN WARSHIPS OF WORLD WAR 1. 1
st
 1969. Lists all, many photos & 

spec. 224pp. illus. 13x19c. Hardback in D.J. ex.cond. £28.00 

10. Taylor J.C. GERMAN WARSHIPS OF WORLD WAR 2. 1
st
 1966. Class lists, many photos & 

spec. 168pp. 13x18c. Hardback in D.J. ex.cond.  £22.00 

11. Taylor J.C. GERMAN WARSHIPS OF WORLD WAR 2. 1968/71/73. As previous; hardback 

D.J. all ex.cond. £14.00 

12. Watts A.J. JAPANESE WARSHIPS OF WW2. 1
st
 1966. Descriptions of most Japanese warships 

of all types, specs, details, notes, illus. etc. 400pp. prof.illus. hardback in D.J. ex.cond. £22.00 

13. Watts A.J. JAPANESE WARSHIPS OF WW2. 1967/71/74 edns. All hardback in D.J. ex. £12.00 

Ian Allan. BRITISH WARSHIPS. All 10x15c. All 64pp. All well illus with class lists. 

14. BRITISH WARSHIPS. 1954. H.M. Le Fleming near fine cond. £12.00  

15. BRITISH WARSHIPS. 1954. H.M. Le Fleming, gen.ex.cond. £9.00 

16. BRITISH WARSHIPS. 1955. Fine condition. £12.00  

17. BRITISH WARSHIPS. 1955. Sl.used. Gen.ex.cond. £10.00  

18. BRITISH WARSHIPS. H.M. Le Fleming. 1956. Near fine cond. £12.00  

19. BRITISH WARSHIPS. H.M. Le Fleming. 1956. Sl.used, gen.ex.cond. £8.00 

20. BRITISH WARSHIPS. H.M. Le Fleming. 1958. Sl.near fine cond. £12.00  

21. BRITISH WARSHIPS. H.M. Le Fleming. 1958. Sl.rbd cvrs. gen.ex.cond. £8.00. 

22. BRITISH WARSHIPS. 1960. 5
th

 edn. near fine.  £12.00  

23. BRITISH WARSHIPS. 1960. 5
th

 edn. sl.rbd & used cvrs, gen.good. £8.00  

24. BRITISH WARSHIPS. 1962. 72pp. Near fine. £10.00  

25. BRITISH WARSHIPS. 1962. Sl.used cond. gen.ex.cond. £5.00 

26. BRITISH WARSHIPS. 1964. 71pp. Sl.rbd cvrs gen.ex.cond. £5.00  

 

 

 

 

 



-2- 

 

IAN ALLAN. Handbooks and Pocket Books on Royal Navy. 

27. British Warship Losses of WW2. British Fleet losses. 1964. (H.T. Lenton & J.J. Colledge) Full 

list. 64pp. prof.illus. Near fine. £18.00  

28. The Royal Navy (P.Ransome Wallis) 1958. 18x24c. Large format. Sl.bmpd. £10.00  

29. The Royal Navy (P.Ransome Wallis) 1961. 13x18c. 62pp. Prof.illus. Ex.cond. £6.00  

30. The Royal Navy (P.Ransome Wallis) 1962. 3
rd

 13x18c. 62pp. Prof.illus. Ex.cond. £8.00  

31. Fleet Air Arm (J.W.R. Taylor) 1957. Large format. 18x24c. Well illus. sl.bmpd gen.ex. £12.00  

32. Fleet Air Arm (J.W.R. Taylor) 1959. Large format. 18x24c. Sl.rbd gen.ex. £10.00  

33. Fleet Air Arm (J.W.R. Taylor) 1963. 12x18c. 68pp. sl.rbd gen.ex.cond. £8.00 

IAN ALLAN HANDBOOKS: Fine series containing fleet lists, brief specs & many photos. 

Warships of World War 1: 

34. No.1. BATTLESHIPS. (H.M. Le Fleming) 1
st
 1959. Prof.illus. 13x18c. Near fine. £8.00  

35. No.1. BATTLESHIPS. (H.M. Le Fleming) 1
st
 1961. sl.used                                             £7.00  

36. No.2. CRUISERS. (H.M. Le Fleming). 1960. 72pp. Near fine. £10.00  

37. No.2. CRUISERS (H.M. Le Fleming). 2
nd

 1962. Near fine. £10.00                                                               

38. No.3. DESTROYERS. (H.M. Le Fleming) 1961. 80pp. near fine. £12.00  

39. No.4. MISCELLANEOUS (H.M. Le Fleming) 1961. 64pp. £12.00  

40. No.5. SUBMARINES. 1961. (H.M. Le Fleming) Near fine.  £14.00                                                                                                           

41. No.5. SUBMARINES. 1961. (H.M. Le Fleming. Used covers. £8.00 

42. No.6. BATTLESHIPS OF OTHER NATIONS. (C.E. Scurrell) 1963. 64pp. Ex.cond. £8.00    

43. Le Fleming H.M. WARSHIPS OF WORLD WAR 1. Combined Volume. 1
st
 1960. All ships brief 

spec. 352pp. prof.illus. 13x19c. Hardback in D.J. good condition. £26.00 

44. Le Fleming H.M. WARSHIPS OF WORLD WAR 1. 1
st
 1960. As previous; 352pp. prof.illus. 

13x19c. hardback in v.frayed & used D.J. else ex.cond. £18.00 

45. Le Fleming H.M. WARSHIPS OF WORLD WAR 1. 1966/71/76 edns. All hardback in D.J. all 

ex.cond. £20.00 

Warships of World War 2: 

46. No.1. CAPITAL SHIPS. (Lenton & Colledge) 1
st
 1962. 72pp. ex.cond. £14.00  

47. No.2. DESTROYERS & SUBMARINES. (Lenton & Colledge) 1
st
 1962. 81pp. ex.cond. £14.00  

48. No.3. SLOOPS & FRIGATES. (Lenton & Colledge) 1962. 96pp. ex.cond. £12.00  

49. No.4. AUXILIARY FIGHTING VESSELS. (Lenton & Colledge) 1
st
 1963. 81pp. gen.ex. £4.00  

50. No.5. AUXILIARY SUPPORT VESSELS. (Lenton & Colledge) 1
st
 1963. 71pp. fdd. £12.00  

51. No.5. AUXILIARY SUPPORT VESSELS. (Lenton & Colledge) 1
st
 1963. used & fdd.cvr. £4.00 

52. No.7. COASTAL FORCES. (H.T. Lenton & J.J. Colledge) 1
st
 1963. 72pp. Near fine. £14.00  

53. No.7. COASTAL FORCES. (H.T. Lenton & J.J. Colledge) 1
st
 1963. 73pp. sl.used. £10.00 

54. No.8. LANDING CRAFT. (Lenton & Colledge) 1
st
 1963. 80pp. gen.ex. £12.00  

55. Lenton H.T. & Colledge J.J. WARSHIPS OF WORLD WAR 2. 1964. 1
st
 edn. Capital ships, 

destroyers, submarines, sloops, frigates, Auxiliary fighting vessels, landing craft. 638pp. 13x19c. 

hardback in D.J. ex.cond. £26.00 

56. Lenton H.T. & Colledge J.J. WARSHIPS OF WORLD WAR 2. 1973. As previous but rev.edn. 

hardback in D.J. ex.cond. £22.00 

US Warships of World War 2.  

57. No.1. Battleships. 1963. (P. Silverstone) 64pp. Gen.ex. £6.00  
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Anatomy of The Ship Series. Workmanlike series published by Conway Maritime providing in 

depth information on one single ship. Essential for model builders, whether from kit or plans, and 

for historians. All 25x26c long, profusely illus, with photos & drawings. All in ex cond with D.J. 

58. ALERT 1777. 1991. (P. Goodwin) Full details, lives, construction, rig etc of classic RN 18
th

 

century Culler incl.ph. of a model. 126pp. Hardback in D.J. fine cond. £38.50 

59. THE SUBMARINE ALLIANCE. 1986. (Lambert & Hill) Hardback. 120pp. ex in D.J. £8.50 

60. THE CRUISER BARTOLOMEO COLLLEONI (F & G Gay) 1987. Fastest cruiser ever built, 

sunk 1940 by the RN. 120pp. Hardback, no D.J. else gen excellent condition. £8.50 

61. 4 MASTED SCHOONER BERTHA L DOWNS. 1995. (B. Greenhill & S. Manning). 5 masters  

illus. hull lines, construction, sail, rig. 128pp. Hardback. D.J. fine  £24.50 

62. THE 20 GUN SHIP BLANDFORD. (P. Goodwin) 1988. 119pp. Hardback in D.J. all fine. £38.50 

63. THE ARMED TRANSPORT BOUNTY. (J.Mackay) 1989/94. Perhaps the most famous sailing 

ship ever, her history & detail of her build. 120pp. Hardback D.J. fine.  £32.00 

64. THE ARMED TRANSPORT BOUNTY. (J.Mackay). repr. 2001. As previous 120pp. 27x25c. 

sl.st. top edge, else hardback. Fine in D.J. £18.50 

65. THE DESTROYER CAMPBELTOWN (A.Ross) 1990. Took part in the St. Nazaire dry-dock 

raid. 118pp. Hardback in D.J. fine cond. £28.50 

66. THE SHIPS OF CHRISTOPHER COLUMBUS 1992. (Yavier Pastor) The great exploration 

voyage’s  little ships. 118pp. 25x26c. prof.illus. Hardback in DJ all fine.  £32.00 

67. THE 44-GUN FRIGATE USS CONSTITUTION. (K.M. Marquandt) 2005. American big gun 

ship, still afloat. 128pp. .illus. hull sail rig details. Hardback in D.J. Fine  £28.00 

68. THE FRIGATE DIANA (D.White) 1987. 19
th

 cent RN ship. From models in the Nat.Mar.Mus. 

Built in 1793. 120pp. Hardback in D.J. all fine cond. £48.50 

69. THE FRIGATE DIANA (D.White) 2004 edn. As previous. £44.50 

70. CAPTAIN COOK’S ENDEAVOUR. 1982/85. (Marquardt K.H.) The Whitby Collier which 

carried Cook on his great 1
st
 exploring voyage. 136pp. prof.illus. D.J. fine. £12.00 

71. CAPTAIN COOK ENDEAVOUR. 2001 revised edn. As previous; still 136pp. prof.illus. 

Hardback in D.J. all fine cond. £18.50 

72. THE DESTROYER ESCORT ENGLAND. 1985. (A. Ross) 96pp. Classic WW2 maid of all 

work. Launched 1943, decommissioned 1945. Hardback, fine in D.J.  £34.00 

73. THE 32 GUN FRIGATE ESSEX. 1990. (Takakjian P) American sailing frigate of the war of 

1812 built 1798 captured by British in Valparaiso. Full model details, 127pp. prof.illus. diags, 

plans, lines, rig. Hardback in D.J. all fine cond. £38.00 

74. FAIRMILE ‘D’. 1985. J. Lambert. Complete details, photos & dwgs. 120pp. 25x27c. sl.frayed & 

chipped hardcover & D.J. e.p’s. sl.foxed. gen.ex.cond. £38.50 

75. THE BOMB VESSEL GRANADO 1742. 1989. (Goodwin P) Ketch, sold after the 7 Years War. 

Full model details. 125pp. prof.illus. dwgs. Hardback in D.J. fine. £18.50 

76. THE BATTLE CRUISERHOOD. 1982. (C.J. Roberts) 127pp. the Battle Cruiser “Mighty Hood” 

in all her tragic glory. Hardback. D.J. ex.cond. £8.50 

77. THE BATTLE CRUISERHOOD. 2001 edn. As previous; hardback in D.J. ex.cond. £16.50 

78. THE AIRCRAFT CARRIER INTREPID. 1986 rep. (J. Roberts) laid down 1941. US Navy, 

construction details and history. 96pp. Hardback in D.J. fine. £8.50 
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79. 24 GUN FRIGATE PANDORA. 1992. J.Mckay & R.Coleman. The ship which collected the 

Bounty mutineers. 128pp. Hardback in sl fr D.J. else all fine cond. £22.50 

80. 24 GUN FRIGATE PANDORA. 2003 edn. As previous; hardback in D.J. all fine cond. £28.50 

81. THE SULLIVANS. 1988. (Ross A) Description of the Fletcher class USN destroyer. 119pp. 

prof.illus. Hardback in D.J. all fine cond. £38.50 

82. THE COLONIAL MERCHANTMAN SUSAN CONSTANT 1605. 1988 (B. Lavery) Hull lines, 

rig sail plan, structural details plan, deck & hull fittings etc, original draughts etc. 120pp. 

Hardback in D.J. all fine cond. £25.00 

83. THE AIRCRAFT CARRIER VICTORIOUS. 1991. (Watton R) Illus history 1936 thro WW2 to 

modernisation in 1980 etc. prof.illus. 160pp. Hardback D.J. all  fine.  £18.50 

84. THE BATTLESHIP WARSPITE (R. Watton) 1986. 119pp. Hard worked fighting ship of WW1 

& WW2. Plans, details, changes, hull lines, complete description. Magazine cut-outs neatly laid 

down onto e.p’s. Hardback in D.J. gen.fine cond. £42.50 

85. THE BATTLESHIP WARSPITE (R. Watton) 2002 edn. revised. 120pp. prof.illus. 25x27c. 

Hardback in sl.frayed D.J. else fine cond. £48.50 

* * * * * 

BRASSEY’S NAVAL ANNUALS. These publications compliment Janes “All the Worlds 

Fighting Ships” and detail of the state of British and Foreign Navies with tables of comparison. 

They describe shipbuilding programmes, ships in commission & naval estimates, manouvres , 

new features & developments in construction & weapons, and guage the future development of 

navies.  All are profusely illus. with diags & photos, ship layouts, armour & ordnance plans & 

contain many factual tables of reference as well as historical essays & information and cover all 

the newest developments in gunnery, design, tactics, power supply etc.etc.      

86. BRASSEYS 1896. 10
th

 year of issue. French navy developments, cruisers, marine engineering & 

water tube boilers, naval gathering at Kiel, torpedo boats. 445pp. v.fdd cvr & st.sp. else ex.£52.00 

87. BRASSEYS 1898. 12
th

 year of issue. The Russian Navy, screw turbine propeller, River 

Gunboats, International manoeuvres, Vickers gun, armour, plates. 468pp. sp.sl.fdd gen.ex. £52.00 

88. BRASSEYS 1899. 13
th

 year of issue. Spanish American war, action off Santiago, its lessons, Nile 

expedition gunboats, comparative strengths, French Naval developments, recent warship 

construction & development. 480p. sp.fdd.cvr, fdd.hin.cr. gen.ex. £52.00 

89. BRASSEYS 1900. 14
th

 year of issue, new guns, Sir Percy Scott’s guns in the Boer War. French 

submarine Marvel, New Warship construction, Naval Brigades, historical examples, naval 

training under sail. Bullfinch disaster, comparative strength etc. 456pp. sl.fdd, else good.£52.00 

90. BRASSEYS 1901. 15
th

 year of issue. Submarine boats, cruisers, Drake & Monmouth classes, 

War transport to South Africa, Naval forces shore operations 1899-1901, Taku forts. 515pp. 

sp.fdd & sl.sn. Comps of Lord Brassey. £54.00 

91. BRASSEYS 1902. 16
th

 year of issue. Russian Cruisers, French Naval strengths, first to include 

section on submarine navigation.  French subs, submarine manning standards. 454pp. prof.illus. 

v.fdd.sp.sl.sn; cvr.sl.fdd, gen.ex. £52.00 

92. BRASSEYS 1903. 17
th

 year of issue. New Portland Harbour, Pacific cable, Battleships, French 

submarines, Russian & German Naval strengths. 530pp. Ex.cond. £52.00 

93. BRASSEYS 1903. As previous but fr. & marked sp., gen.good. £44.00 
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94. BRASSEYS 1904. 18
th

 year of issue, Japanese Navy, Russ-Japanese war, French & Russian 

submarines, armour, manoeuvres, convoys. The torpedo menace, Yarrow & Duer boiler, engines 

for submarines. Fr & rbd & loose cvr, gen.good. £45.00 

95. BRASSEYS 1905. 19th year of issue. Russo-Japanese naval war in 1904 & its lessons, new     

U.S. & Italian construction, Somaliland RN expedition, Dogger Bank incident, Trafalgar. 525pp. 

ex.cond. £45.00 

96. BRASSEYS 1905. As previous, sl.rbd. & stnd.cvr, hin.cr. gen.good. £38.00 

97. BRASSEYS 1906.  20
th

 year of issue. Naval strengths,Russo-Japanese naval campaign, Turbines, 

Dreadnought, problems of speed, commerce defence. Sl.brd, & bmpd else, gen.ex.  £48.00 

98. BRASSEYS 1907. 21
st
 year of issue. Comparative naval strengths. Strategic features of the North 

Sea, naval re-organization, submarine warfare, Dreadnought, manouevres, British & Foreign 

manoevres. 427p. sl.rbd or mkd.cvr, gen.ex. £48.00  

99. BRASSEYS 1907.  As previous, but ex.lib.copy. sl.dull, but gen.good cond. £42.00 

100. BRASSEYS 1908. 22
nd

 year of issue. Standard rundown of world naval power, plus the 

Dreadnought type, armour & gunnery experiments, fleet expansion, German naval development, 

marine engines. 440pp. prof.illus. near fine. £65.00 

101. BRASSEYS 1908. 22
nd

 year of issue . As previous but ex.lib.copy, v.fdd.cvr. gen.good. £48.00 

102. BRASSEYS 1909. 23
rd

 of year of issue. Standard rundown of naval strengths & naval expansion 

of Germany, new construction, the all big gun ship, engines & means of propulsion. 440pp. 

sl.dull gen.ex.cond. £65.00 

103. BRASSEYS 1910. 24
th

 year of issue. Naval strength, German dockyards & personnel, new 

foreign construction, German navy, speed in warships. 470pp. illus. sl.rbd. & fdd. gen.ex. £52.00 

104. BRASSEYS 1911. 25
th

 year of issue. Comparison of naval strengths plus food & the service, 

German large guns, German manoeuvres, evolution of Dreadnought. 471pp. gen.ex.  £52.00 

105. BRASSEYS 1912. 26
th

 year of issue. National naval strengths, naval admin; the British navy, 

recent changes in warship design, Turko-Italian war. 483pp. fdd & sl.stnd.cvr, else ex. £48.00 

106. BRASSEYS 1913. 27
th

 year of issue. German naval personnel, material etc; comparative strength 

tables & assessment plus new armour & weapons development, the Turko-Italian war. Aircraft & 

Airships. 520pp. Gen.ex.cond. £52.00 

107. BRASSEYS 1913. 27
th

 year of issue. As previous but dull fr.sp, tape rep.hin. used. £42.00 

108. BRASSEYS 1914. 28th year of issue. Last pre war assessment of the status of the worlds navies 

& comparative strengths, armour & underwater protection, German dockyards, The Balkan war, 

Naval seaplanes & Airships of the world. 456pp. sl.dull, frontis det & v.frayed. else ex. £42.00 

109. BRASSEYS 1915. 29
th

 year of issue. First war edn. Covers foreign navies, war movements, 

despatches, assessments of engagements, submarine etc. 265pp. spine sl.sn. gen.ex. £42.00 

BRASSEYS NAVAL & SHIPPING ANNUALS. From 1920 onwards until 1935 these annual 

publications incorporated an increasingly large and knowledgeable merchant ship section which 

included merchant ship profile dwgs and many photos of new merchant ships of the year. 

110. BRASSEYS 1927. 37
th

 year of pub. Cruiser design, Japanese naval policy, merchant ship 

profiles, world merchant fleets, Destroyers of today. 494pp. ex.cond. sl.dull. £55.00 

111. BRASSEYS 1932. 43
rd

 year of pub. On the bridge of a liner, merchant ship profiles, notable new 

merchant ships. Cunard line, Port of Bristol, Foreign fleet air arms. 1931 Treaty of London. 

c650pp. gen.ex.cond. sl.tape marks inside covers, else ex.cond. £58.50 
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112. BRASSEYS 1933. 44
th

 year of pub. Merchant ship profiles, Marine aviation, notable new    

merchant ships, Royal Mail Steam Packet Co. Capital ships, comparative naval strengths. 

c530pp. gen.ex.cond. £52.50 

BRASSEYS NAVAL ANNUAL. In 1936 Brasseys dropped the merchant ship section from their 

annual because of the end of disarmament and increase in European political tension. 

113. BRASSEYS. 1941. Naval diary, Mahan & present war. Air operations and war at sea, U.S. Navy 

Eastern Med. Axis submarine campaign, war on shipping. 482pp. sl.dull & fdd cvr, gen.ex £48.50 

114. BRASSEYS 1943. Diary of years naval events, Submarines & light coastal craft, U-Boat war, 

War on shipping & supplies, Sea Power & the air weapon. 398pp. illus. fdd.cvr.  £45.00   

115. BRASSEYS 1945. Carrier operations Sea/Air power in the Pacific, Strategy & propaganda in 

German Naval thought. Pacific war, British Maritime Industires. c443pp. rather rbd & fdd cvr. 

gen.good. £48.50 

116. BRASSEYS 1949. Comparative naval strengths, Naval Marine Engineering Progress. c300pp. 

The Naval Year, Foreign Navies, Influence of Sea Power. All gen. near fine cond. £44.50      

BRASSEYS NAVAL ANNUAL became BRASSEYS ARMED FORCES YEAR BOOK in 

1950 and widened its range to cover all three services but still included comparative naval 

strengths. 

117. BRASSEYS 1950. New Brassey, all three services, Services 1949-50, Atlantic Treaty & Western 

Defence, Influence of Air in war, Submarine & Anti Submarine today, Plus Army & RAF 

articles. 363pp. 31 illus. 15x20c. v.fdd. cvr, else ex. £26.00 

118. BRASSEYS 1952. Loss of H.M. Submarine Affray, Reserve Fleet, Naval exercises of 1951. 

Army and RAF articles. 430pp. Ex.cond. £24.00 

119. BRASSEYS 1953. Korean campaign, lifesaving equipment at sea, New Warfare, sea power & 

aircraft, British warships 1952, Naval signalling, Army & RAF articles. 491pp. Ex.cond. £24.00 

120. BRASSEYS 1953. As previous; v.fdd.cvr., else ex.cond. £20.00 

121. BRASSEYS 1956. Australian Military Forces, Russia & sea power, new RN officer structure, 

National Service, a survey. Middle East strategy, Jet bombers. 438pp. gen.ex. £24.00 

122. BRASSEYS 1956. As previous ex.lib, v.stnd.cvr, else ex. £18.00 

123. BRASSEYS 1958. Worth of sail training. Persian Gulf. NATO, Naval strategy today, Limited 

War, A Balanced Fleet, new Naval Discipline Act. 390pp. sl.fdd, gen.ex. £24.00 

124. BRASSEYS 1959. Foreign navies, 50 years naval aviation etc. Space Travel & Defence, future of 

RAF, Training of Naval Officers, Work study in the Navy. 379pp. Gen.ex. £24.00 

125. BRASSEYS 1959. As previous, but covered in adhesive protective .film. £18.00 

126. BRASSEYS 1960. 71
st
 year of pub. Russian Naval policy. Nautical surveying, aircraft 

development, Soviety Navy, guided missiles. NATO, Recruitment of Officers, weakness of the 

Fleet, Escort ship types. 347pp. gen.ex. £24.00 

127. BRASSEYS 1961. Russian & Chinese strength, nuclear power, gas turbines, variable aspect air-

craft, future of naval strength, Officer Training in the Welfare state, Maritime problems of the 

Atlantic, Channel Tunnel, Port of London. 423pp. Ex. £24.00 

128. BRASSEYS 1963. Navy estimates. French Navy 1963, NATO & the Med, British Sea Power, 

Brunei 1962, Iran keypoint in free world, Rating entry into Navy, illus. 379pp. ex. £22.00 

129. BRASSEYS 1965. British Mercantile Marine, Navy We Need, future navies, NATO, Sea Power 

today, developments in Maritime Forces, Irish Army, fatigue & command. 368pp. ex. £22.00 
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130. BRASSEYS 1966. British aircraft carrier, Convoys – an historical survey, Developments in 

Maritime forces, Defence White Paper, Britain’s Armed Forces, French Navy, Strength of RN 

1906-66, Polaris, The Navy League. 400pp. sp.fdd. £22.00 

131. BRASSEYS 1969. Naval & Military books of the year, developments in Maritime forces, British 

Defence Policy 1969, Australia & Vietnam war. 298pp. sl.fdd.  £22.00 

132. BRASSEYS 1970. Destroyers, then & now. USN amphibious warfare, Polaris, Defence & British 

Public opinion. Training of Commandos, British Defence Policy 1970. 312pp. ex. £10.00 

133. BRASSEYS 1971. Aircraft, missiles, Naval developments, NATO from SACLANT point of 

view, Persian Gulf stay or quit, Defence of Sweden, Helicopter in war. 317pp. ex. £10.00 

134. BRASSEYS 1972. Defence literature of the year, development in maritime forces, resources of 

the sea, RN contribution to defence of W.Europe, Oil & Western Security, Army in N.I., British 

Defence 1972. 323pp. Ex. £10.00 

135. BRASSEYS 1973. Defence literature of the year, Soviet Naval Strategy, the unit of naval power, 

Northern Ireland 1973, Soviet Merchant Marine, Strait of Malacca, Contrast in Strategies USA & 

USSR, British Defence 1973. 345pp. Ex.cond. £10.00 

************************ 

CHATHAM DOCKYARD HISTORICAL SOCIETY. Research Papers. Learned papers by 

members of the society. All bound or stapled in wraps. All fine cond.  

136. Paper No.2. CONVICTS IN THE DOCKYARD. 12pp. 1997.  £12.50 

137. Paper No.10. IMPORTANT EVENTS IN THE DOCKYARDS HISTORY. 1997. 12pp. £12.50 

138. Paper No.13. THE MASTER ATTENDENTS LETTER BOOK 1811-1814. 1998. 89pp. £24.50 

139. Chatham/Caxton Publications. NELSON AGAINST NAPOLEON. 1997 1
st
. Beautifully & fully 

illus. story of Nelson’s Naval Campaigns. 192pp. pr.illus. 25x29c. hardback in D.J. fine. £8.50 

140. Chatham/Caxton Pictorial Histories. NAVIES & THE AMERICAN REVOLUTION 1775-1783. 

1996. 192pp. prof.illus. 25c29c. Hardback in D.J. all fine cond. £18.50 

141. Chatham/Caxton Pictorial Histories. THE VICTORY OF SEAPOWER – Winning the 

Napoleonic War 1806-1814. 1998. 192pp. prof.illus. 25x29c. Hardback in D.J. Fine cond £16.50 

142. Chatham/Caxton Pictorial Histories. THE CAMPAIGN OF TRAFALGAR 1803-1805. 1997. 

192pp. prof.illus. 25x29c. Ex.cond in D.J. £16.50 

143. Chatham/Caxton Pictorial Histories. THE NAVAL WAR OF 1812. The giant American frigates 

against the worn out RN ships. 2001. 192pp. prof.illus. 25x29c. Hardback. Ex.cond in D.J £18.50 

144. Chatham Pictorial Series. FLEET BATTLE AND BLOCKADE. 1996. French Revolutionary 

War 1793-1797. Pictorial work using contemporary illus. 192pp. 25x29c. hardback D.J fine £5.50 

145. COMBAT FLEETS OF THE WORLD. 1976/77. Labayle & Couhat, nation by nation & ship 

class, an international version of Janes. Prof.illus. 22x26c. fr. D.J. gen.ex. £12.50 

146. COMBAT FLEETS OF THE WORLD. 1976/77. As previous No DJ else good.             £8.50 

147. COMBAT FLEETS OF THE WORLD. 1978/79. As prev. 650pp. Fr. D.J. else ex. £14.50 

148. COMBAT FLEETS OF THE WORLD. 1978/79. As previous; no D.J. £9.50 

149. COMBAT FLEETS OF THE WORLD. 1980/81. Labayle & Couhat, nation by nation, ship class 

by ship class, an international version of Janes. 1980. 794pp. No D.J. ex.cond. £12.50 

150. COMBAT FLEETS OF THE WORLD. 1982-83. 873pp. fr. D.J. sl.damp st. gen.ex.cond. £9.50 

151. COMBAT FLEETS OF THE WORLD. 1984/85. Labayle & Couhat & Baker. 1984; 1045 + pp. 

Fr D.J. else ex.cond.  £16.50 
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152. COMBAT FLEETS OF THE WORLD. 1986/87. Labayle & Couhat & Baker. 1986. As previous. 

764pp. 24x31c. D.J. ex.cond. £12.50 

153. COMBAT FLEETS OF THE WORLD. 1990/91. Labayle & Couhat. 24x31c. 972pp. As 

previous. D.J. fine.  £18.50 

154. THE COMMISSIONED SEA OFFICERS OF THE ROYAL NAVY 1994 Single volume reprint, 

1660-1815. A for Abbot, 1778 to Y for Yule, 1802. Ex. work of research & reference. Gives 

commissioning date & promotion dates. 488pp. revised, corrected & enlarged.                £55.00  

CONWAY’S HISTORY OF THE SHIP SERIES. Pub.1992. A first class series of reference 

works, bound to become classics, essential to all libraries and collections. Well written by 

reputable authors with useful bibliographies, and well illus. All are 22x29c.  

155. THE EARLIEST SHIPS – THE EVOLUTION OF BOATS INTO SHIPS 1996. Worldwide, from 

skin clad boats to Viking craft. 143pp. Hardcover in D.J. all fine cond. £9.50 

156. THE AGE OF THE GALLEY. 1995. Rowing war and commercial ships from 1200BC to 1500 

AD. 256pp. prof.illus. 26x30c. Hardcover. D.J. all fine cond.  £9.50 

157. THE HEYDAY OF SAIL. THE MERCHANT SAILING SHIP 1650-1830. 1995. The 

commercial workaday,  craft many plans. 175pp. Hardback in D.J. all fine cond. £32.50 

158. THE ADVENT OF STEAM – THE MERCHANT STEAMSHIP BEFORE 1900. 1993. Early 

paddle & screw craft. 190pp.  hardback in D.J. all fine cond. £22.50 

159. THE ECLIPSE OF THE BIG GUN – THE WARSHIP 1906-45. Rep.1993. Steel warships before 

the nuclear sub and aircraft carriers . 223pp. Hardback no D.J. fine cond. £15.50 

160. THE SHIPPING REVOLUTION – The Modern Merchant Ship, 1992. 208pp. Hardback in D.J. 

fine cond.  £15.50 

161. NAVIES OF THE NUCLEAR AGE – WARSHIPS SINCE 1945. 1993. Nuclear sub, missile 

cruiser, aircraft carrier. 224pp. £20.00 

CONWAYS. ALL THE WORLDS FIGHTING SHIPS SERIES. Superb evocation backed by 

precise specification & many, many photos & line drawings. All 22x32c. Prof.illus.  

162. CONWAYS. ALL THE WORLDS FIGHTING SHIPS 1860-1905. 1
st
 1973. Hardback in D.J. 

ex.cond.  £195.50 

163. CONWAYS. ALL THE WORLDS FIGHTING SHIPS. 1906-1921. 1
st
 1985. 439pp. Hardback in 

D.J. gen.ex.cond. £165.50 

164. CONWAYS. ALL THE WORLDS FIGHTING SHIPS 1922-1946. 1
st
 1987. 456pp. Hardback in 

D.J. sp.v.fdd, else ex.cond. £32.50 

165. CONWAYS. ALL THE WORLDS FIGHTING SHIPS. 1947-1982. 1
st
 1983. Pt.1. The Western 

Powers. 298pp. prof.illus. Hardback in Faded & sl.fr. D.J. else ex.cond. £28.50 

166. CONWAYS. ALL THE WORLDS FIGHTING SHIPS. 1947-1982. 1
st
 1983. Pt.2. THE Warsaw 

Pact and Non Aligned Nations. 328pp. Hardback in faded & sl.fr. D.J. else ex.cond. £18.50 

CONWAYS SHIP TYPES SERIES.  

167. Brown D.K. PADDLE WARSHIPS.1993. Earliest Steam Powered Fighting Ships 1815-1850. 

Detailed specs of ships, frigates & gunboats. 94pp. pr.illus. photos/plans. 27x27c. DJ fine £18.50 

168. Gardiner R. THE HEAVY FRIGATE. 1994. RN 18 pdr and larger sailing frigate design 1778 to 

1800 detailed & informative on ships, design, build and performance. Many repro’s of original 

plans & draughts. 127pp. prof. illus. 27x27x. Hardback in D.J. all fine cond. £78.50 

169. CONWAYS ALL THE WORLD’S BATTLESHIPS, 1906 TO THE PRESENT. 1987. Brief 

histories, specs, profiles, covers  all the world. 190pp. 22x28cm. Hardback in D.J. fine.  £42.50 
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170. CONWAYS DIRECTORY OF MODERN NAVAL POWER. 1986. Worlds navies at that date, 

fleet lists, specs. by type, battleships to landing craft. 288pp. pr.illus. 22x32c. sl.st. D.J ex £42.50 

171. DICTIONARY OF AMERICAN NAVAL FIGHTING SHIPS. In 8 Volumes. A major work, 

every known ship in alphabetical order with history of each & appendices of special categories 

such as Confederate Ships, special ships, submarine chasers, tank landing ships, ships of the line, 

aviation, auxiliaries etc.etc. Most comprehensive, all 21x27c. Vol.1. 1959. Rep with corrections 

1970 351pp; Vol.2. 1963. 589pp; Vol.3. 1968 876pp; Vol.4. 1969 744pp; Vol.5. 1970. 640pp. 

Vol.6. 1976 740pp; Vol.7. 1981. 735pp; Vol.8. 1981. 576pp. In excellent condition. Set - £295.00 

DICTIONARY OF AMERICAN NAVAL FIGHTING SHIPS. Individual volumes.  

172. Vol.1. 1959.351pp.sl.used else ex. £38.00 

173. Vol.2. 1963. 589pp.sl.rbd gen.ex.  £55.00 

174. Vol.3. 1968. 876pp gen.ex.            £38.00 

175. Vol.4. 1969.744pp. Gen.ex. £55.00 

176. Vol.5. N-Q.  639pp.             £55.00 

177. Vol.6. 1976. R-S. 751pp.     £55.00
 

ENSIGN SERIES. A first class set of guide books for researchers, modellers and historians. 

Prepared by prominent authors covering specific classes of ship. All 20x25cm, with drawings, 

plans, diags & photo illus. All in card cvrs. 
 

178. ENSIGN 1. King George the Fifth Class BATTLESHIPS. 1972 History, tech, spec. changed etc. 

c38pp. prof.illus. crd.cvrs. ex.cond.  £28.00 

179. ENSIGN 2. DIDO CLASS CRUISERS. 1973. A. Raven & H.T. Lenton. 57pp. gen.ex. £24.00 

180. ENSIGN 4. QUEEN ELIZABETH CLASS BATTLESHIPS. 1975. Full class details. 52pp. 

prof.illus. crd.cvrs. 21x25c.  £28.00 

181. ENSIGN 5. TOWN CLASS CRUISERS. 1975. Histories, changes etc. 52pp. prof.illus. 21x25c. 

crd.cvrs. ex.cond. £32.00 

182. ENSIGN 6. WAR BUILT DESTROYERS O to Z CLASSES.  1976. A. Raven & J. Roberts. 

49pp. fine cond. £34.00 

183. THE FLEET ANNUAL AND NAVAL YEAR BOOK. 1915. Brief history of years war, 

casulaties awards etc. Over 200pp. .illus. 19x25c. sl.bmpd & sl.st. hardcover, contents ex. £34.50 

184. FLEETS OF THE WORLD 1915. Compiled from official sources, fleet lists, launch dates, 

armaments. 197pp. 103 ph.illus. some neat pencil notes, hin.cr. hardback, gen.ex.cond. £32.50 

185. LES FLOTTES DE COMBAT. 1968. French version of Jane’s Fighting Ships, on checking it 

appears that there are pains taken to avoid duplication of illustration. Smaller overall size and 

lighter in weight them handier than Jane’s. They are especially useful for the photographic 

material. 1968. 438pp. prof.illus. 27x22cm. Ex.cond. £45.00 

German Navy. JAHRBUCH DER DEUTSCHEN KRIEGSMARINE. Annual review of German 

Naval affairs & matters, new ships, seamen, history of  the Kriegsmarine and other navies. All 

17x24c. All antique German text, includes diary of year’s naval events and occurances.  

186. JAHRBUCH DER DEUTSCHEN KRIEGSMARINE. 1937. Many photo illus. 144pp. ex. £38.00 

187. JAHRBUCH DER DEUTSCHEN KRIEGSMARINE. 1941. Photo illus 197pp. st.brds.  £45.00 

188. Groner E. GERMAN WARSHIPS 1815-1945. 2 Volumes. 1982/83. The classic definitife work, 

all ships listed described with specs & history. Illus. with small scale dwgs. Volume 1. 244pp. 

Volume 2. 240pp. Both 25x30c. in D.J. in ex.cond. 2 volume set -  £98.00 

 

 

 

 

 



-10- 

 

189. Hinsley F.H. (and others) BRITISH INTELLIGENCE IN THE SECOND WORLD WAR. 5 vols. 

in 6 parts, a massive review of the whole war intelligence scene, air, sea, land, u-boat war, ultra 

and its other efectrs on strategy, a vast and scholarly official work. Vol.1. 1979 1
st
. Outbreak to 

June 1941. 601pp. D.J. ex.; Vol.2. 1981 1
st
 Mid 1941 to Mid 1943. 850pp. Sl.used D.J.; Vol.3. 

Pt.1. 1984. 1
st
 June 1943 to June 1944. 693pp. D.J.  Pt.1. Ex; Vol.3. Pt.2. 1988 1

st
. July 1943 to 

victory in Germany. 1038pp. D.J. ex.cond. Vol.4. 1990. 1
st
. Espionage performance etc. 408pp. 

D.J. ex. Vol.5. 1990. 1
st
. Strategic Deception.271pp. No D.J. else fine. The set of 6 volumes. All 

in D.J. except Volume 5 all in ex.cond. £565.00 

190. Hinsley F.H. (and others) BRITISH INTELLIGENCE IN THE SECOND WORLD WAR. 

Volume 1 ONLY. 1979 1
st
. Outbreak to June 1941, 601pp. D.J. sl.used, gen.ex.cond.  £65.00 

191. Hinsley F.H. (and others) BRITISH INTELLIGENCE IN THE SECOND WORLD WAR. Vol 2. 

 £65.00 

192. Hinsley F.H. (and others) BRITISH INTELLIGENCE IN THE SECOND WORLD WAR. 

Volume 3 Pt 1. ONLY. Fine cond. £75.00 

HISTORY OF THE WORLD WARS SPECIALS. Pub.by Purnell or Phoebus. c1965-75. 

These large format illus.books are of use to historians, modellers & enthusiasts. All about 64pp, 

22x30cm. with card.covers. all prof.illus. much in colour. Gen.in ex.cond.              

193. BATTLESHIPS 1919-1977.           £4.00       

194. THE FIRST SUBMARINES.         £16.00 

195. SUBMARINES SINCE 1919.        £4.00       

196. WARSHIPS OF THE 1
st
 WW.       £4.00         

197. WARSHIPS OF THE 2
nd

 WW.      £4.00       

198. BATTLE OF THE ATLANTIC     £4.00       

199. BATTLE OF THE PACIFIC.         £14.00 

200. 1939-45 WAR PLANES.                £14.00 

201. THE BATTLE OF BRITAIN.       £12.00 

202. NAVAL AIRCRAFT 1939-1945. £10.00 

203. HELICOPTERS 1900-1960.         £12.00 

204. AIRBOURNE W.FARE 1914-45. £5.50 

205. BOMBERS 1914-39.                     £10.00 

206. SEA WARFARE 1939-45.            £14.00 

207. THE FIRST WAR PLANES.        £10.00 

208. BOMBERS 1939-1945.                 £10.00 

209. INFANTRY AT WAR 1939-1945. £8.00 

210. WEAPONS OF WAR.                   £8.00 

211. GERMAN FIGHTING VEHICLES. £14.00 

212. WEAPONS & UNIFORMS OF USSR. £8.00 

213. JANES UNDERWATER WARFARE SYSTEMS. 1990/91. 2
nd

 year of pub. weapons,    

submarine fire control, sono buoys, Sonar systems, remote op, vehicles, mines, torpedoes etc. 

289pp. Fine cond. £18.00 

JANES FIGHTING SHIPS. Begun in 1898 by Fred T. Jane and established throughout the 

world as major reference work on naval strengths of all nations, it is a major source of historical 

reference. Superbly researched and well illus. brief details and many illustrations of vessels.  

214. JANES FIGHTING SHIPS. 1906. 1970 reprint. 455 + addenda. Very rbd. D.J. else ex.  £42.00 

215. JANES FIGHTING SHIPS. 1914 1
st
 edn. Original publishing, advert pp. fr and worn, hin.cr, 

spine rbd cvrs, good cond. £110.00 

216. JANES FIGHTING SHIPS. 1927. Original publication. Full statistical compilation & photo illus. 

472pp. no spine, cvr.det, reading copy only.  £58.00 

217. JANES FIGHTING SHIPS. 1931. Rep.1973. Mid-wars edition. 512pp. sl.fr.D.J. else ex. £42.00 

218. JANES FIGHTING SHIPS. 1934. Original publication. Full statistical compilation & photo illus. 

531pp. Extremely worn, frayed, loose and used; reading copy only. £65.00 

219. JANES FIGHTING SHIPS. 1937. Original publication, sl dull and used cover, gen.ex. £185.00 

220. JANES FIGHTING SHIPS. 1937. Original publication very worn cover, spine frayed away & 

tape repaired hinges, tape rep. contents good.  £85.00 
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221. JANES FIGHTING SHIPS. 1939. Original publication. First WW2 edn. 540pp. cvr.sl.rubbed & 

bmpd, hin.cr. or rebound in new binding under orig. covers. £48.00 

222. JANES FIGHTING SHIPS. 1940. Original publ. First full year of war, Full statistical fleet lists & 

profuse photo illus. war loss section, 528pp. sl.rbd & used cvr, sl.cr.prelims gen.ex. £145.00 

223. JANES FIGHTING SHIPS. 1941. Original publication. Full statistical fleet list & prof.photo 

illus. all nations. 529pp. fdd.sp. else ex. £95.00 

224. JANES FIGHTING SHIPS. 1941. Rather worn & used covers.  £54.00 

225. JANES FIGHTING SHIPS. 1942. Original publication. Full statistical fleet list & photo illus. all 

nations. 582pp. incl.late addenda of war losses. Ex.cond. £115.00 

226. JANES FIGHTING SHIPS. 1942. Damp sptd cvr, else good. £58.00 

227. JANES FIGHTING SHIPS. 1943/44. Original publication. Full statistical list & photo illus, all 

nations. 582pp. sl. Spotted & st.cvr, sl.loose else ex.  £48.00 

228. JANES FIGHTING SHIPS. 1944/45. Original publication. 1
st
 edn. Full statistical fleet lists & 

prof.photo illus; all nations. 636pp. sl.stnd.cvr, nr fine cond. £125.00 

229. JANES FIGHTING SHIPS. 1944/45. As previous; sl.stnd.cvr; sl.fr.sp; rbd.bmpd. gen.ex. £42.00 

230. JANES FIGHTING SHIPS. 1944/45. 1971 reprint. No D.J. creased e.p’s else good. £48.00 

231. JANES FIGHTING SHIPS. 1946/47. Original publication, gen. in excellent condition.  £115.00 

232. JANES FIGHTING SHIPS. 1950/51. Original pub. Full statistical fleet lists & prof.photo illus; 

all nations, special supplement Italian War Construction. 506pp. cvr.sl.fdd, gen.nr fine. Ex.£85.00 

233. JANES FIGHTING SHIPS. 1950/51. Reprint 1975. As previous; v.fdd & used D.J else ex £44.50 

234. JANES FIGHTING SHIPS. 1951/52. Original publication. Full statistical fleet lists and prof. 

photo illus. All nations. 546pp. fdd & sl.dampstnd.cvr, else fine cond. £75.00 

235. JANES FIGHTING SHIPS. 1956/57. Original edn. 446pp. sl.dull gen.ex.cond. £85.00 

IN 1957 JANES FIGHTING SHIPS CHANGED FROM HORIZONTAL FORMAT TO A 

VERTICAL FORMAT. Size remains 22x31cms. 

236. JANES FIGHTING SHIPS. 1959/60. Full statistical lists & profuse photo illus. all nations. 

478pp. sl.rbd cvr. gen.ex.cond. £70.00 

237. JANES FIGHTING SHIPS. 1961/62. Full statistical lists & illus. all nations. dull cvrs. else  

ex.cond. £45.00 

238. JANES FIGHTING SHIPS. 1962/63. Full statistical fleet lists, photo illus; all nations. 438pp. 

gen.ex.cond. £45.00 

239. JANES FIGHTING SHIPS. 1963/64. Full statistical fleet lists, prof.photo illus. all nations. 

450pp. damp spotted cvr, gen.ex. £48.00 

240. JANES FIGHTING SHIPS. 1964/65. Full statistical fleet lists prof.photo illus; all nations. 458pp. 

sl.dull. cvr. st, else ex. £38.00 

241. JANES FIGHTING SHIPS. 1965/66. Full statistical fleet lists and profuse photo illus. all nations. 

477pp. fr. D.J. else ex.cond. £32.00 

242. JANES FIGHTING SHIPS. 1967/68. Full statistical fleet lists & prof.photo illus; all nations. 

560pp. fine cond. unused. £28.00 

243. JANES FIGHTING SHIPS. 1968/69. Full statistical fleet lists & prof.photo illus; all nations. 

560pp. No D.J. gen.ex. £28.00 

244. JANES FIGHTING SHIPS. 1969/70. Full statistical fleet list & prof.photo illus; all nations. Over 

700pp. no D.J. gen.ex.  £28.00 
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245. JANES FIGHTING SHIPS. 1970/71. Full statistical fleets list & illus; all nations. D.J fine £74.00 

246. JANES FIGHTING SHIPS. 1971/72. Full statistical fleet lists & prof.photo illus; all nations. 

730pp. sl.fr. D.J. gen.ex.cond. £28.00 

247. JANES FIGHTING SHIPS. 1972/73. 75
th

 year of anniversary edn. Full statistical list & prof. 

Photo illus; all nations. sl.used D.J. gen.ex.cond. £28.00 

248. JANES FIGHTING SHIPS. 1973/74. Statistical fleet l, listsNo D.J. sl.dusty, gen.ex.cond. £28.00 

249. JANES FIGHTING SHIPS. 1974/75. Full statistical fleets list & prof.photo illus; all nations. 

670pp. sl.rbd. D.J. gen.ex.cond. £28.00 

250. JANES FIGHTING SHIPS. 1976/77. Full statistical fleet list & prof.ph.illus; all nations, sl.used 

D.J. gen.ex. £42.00 

251. JANES FIGHTING SHIPS. 1977/78. Full statistical fleet lists & profuse photo illus, all nations. 

829pp. sl.rbd D.J.gen.ex.cond. £55.00 

252. JANES FIGHTING SHIPS. 1978/79. Full statistical fleet lists & prof.photo illus; all nations. 

829pp. Used D.J. £38.00 

253. JANES FIGHTING SHIPS. 1979/80. Full statistical fleet lists & prof.photo illus. all nations. 

Sl.used D.J. else ex.cond. £68.50 

254. JANES FIGHTING SHIPS. 1980/81. Full statistical fleet lists & prof.photo illus; all nations. 

ex.pub.lib. £38.00 

255. JANES FIGHTING SHIPS. 1981/82. Full statistical fleet lists & prof.photo illus; all nations. 

794pp. gen.ex.cond. in D.J. £48.00 

256. JANES FIGHTING SHIPS. 1982/83. Full staistical fleet lists & prof.photo illus; all nations. 

gen.ex.cond. £38.00 

257. JANES FIGHTING SHIPS. 1983/84. Statistical fleet lists & ph illus; all nations. gen.ex. £28.00 

258. JANES FIGHTING SHIPS. 1984/85. Full statistical fleet lists & prof.photo illus; all nations. No 

D.J. gen.ex.cond. £45.00 

259. JANES FIGHTING SHIPS. 1986/87. Full statistical fleet lists & prof.photo illus; all nations. 

gen.ex.cond. in D.J. £48.00 

260. JANES FIGHTING SHIPS. 1987/88. Full statistical fleet lists & prof.photo illus, all nations. 

Ex.cond. £58.00 

**************************** 

261. Kemp Paul. LIVERPOOL, THE BATTLE OF THE ATLANTIC 1939-45. c1990. Splendid 

photo. record of ships, docks, events, scenes. 120pp. c250pp illus. 24x19c. crd.cvrs. Good £25.00 

262. Kemp Paul. FRIEND OF FOE. 1995. Friendly fire at sea 1939-1945, or how ships and subs of 

both sides sank themselves or ships of their own side or carrying their own prisoners. Fascinating. 

198pp. 37 illus. 16x24c. D.J.  Fine cond. £32.00 

263. Kemp Paul. CONVOY, DRAMA IN ARCTIC WATERS. 1993. Bitter warfare, bitter cold. 

Various convoys. 256pp. prof.photo illus. 16x24c. D.J. fine cond. £6.00 

264. Kemp Paul. CONVOY PROTECTION. 1993. Defense of trade WW1 & WW2, once convoys 

were adopted. 124pp. prof.photo illus. 16x24c. D.J. fine cond. £24.00 

265. Kemp Paul. SEA WARFARE. 1
st
 1998. Encyclopedia of ships, events, weapons, personnel etc. 

320pp. prof.illus. 19x25c.  £24.00 

266. Kemp Paul. SUBMARINE ACTION. 1999. From pre WW1 thro’ WW2 includes the Atlantic 

Mediterranean & Pacific wars. 242pp. prof.illus. 19x27c. D.J. fine cond. £7.00 
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267. Kemp Paul J. MONITORS OF THE ROYAL NAVY. 1997, WW1 & WW2 coastal defence and 

assault ships, and their worldwide service. 73pp. v.prof.illus. 19x21c. crd.cvrs. ex.cond. £34.00 

268. Kemp Paul J. SUNK AND DAMAGED. 1997. RN casualties in WW2 Series of remarkable 

photos, good captions. 138pp. v.prof. ph.illus. 19x21c. crd.cvrs. fine cond. £24.00 

269. Kemp Paul J. BISMARK AND HOOD. 1991. Great naval adversaries, specs, descriptions, 

history, many photos. 64pp. 24x19c. crd.cvrs. Ex.cond. £24.00 

270. Kemp P.J. BRITISH COASTAL FORCES OF WW2. 1997. A splendid photo record useful 

captions. 112pp. v.prof.illus. 21x29c. card covers. All fine cond. £34.00 

271. Kemp Peter. THE CAMPAIGN OF THE SPANISH ARMADA. 1988. Gathering, setting sail, 

Channel fight, disaster off Gravelines, sorrowful return. 21x26c. 160pp. illus. D.J. ex. £25.00 

272. Kemp P.K. H.M. DESTROYERS. 1
st
 1956. Sound history of type’s development & action 

history. 237pp. 31 illus. 14x22c. sl.used D.J. else ex.cond. £18.00 

273. Kemp P.K. FLEET AIR ARM. 1954. Excellent history of the Royal Navy flying wing. 232pp. 32 

illus. Ex.in D.J. near fine. £25.00 

274. Kemp P.K. FLEET AIR ARM. As previous but no D.J. v.fdd.cvr else good. £18.00 

275. Koop G. & Schmolke K.P. GERMAN DESTROYERS OF WORLD WAR II. 2003. Technical 

history of classes and of each ship. 224pp. photo illus.& drwgs. 22x25c. D.J. Eng.lang. £54.00 

276. Koop G. & Schmolke K.P. GERMAN LIGHT CRUISERS OF WORLD WAR 2. 2002. All, their 

design, building, history & fates. 223pp. pr.ph.illus. plus dwgs. 22x25c. DJ fine Eng.lang £52.00 

277. Koop G. & Schmolke K.P. HEAVY CRUISERS OF THE ADMIRAL HIPPER CLASS. 2000. 

Their eventful lives from design and build to launch & service of the 5 ships, including HMS 

Gloworm incident photos. 208pp. pr.illus. incl.plans & diags. 20x25c. D.J. fine. Eng.lang. £54.00 

278. Koop G. & Schmolke K.P. DIE SCHWEREN KREUZER DER ADMIRAL HIPPER KLASSE. 

1992. 243pp. prof.illus. 21x25c. As previous but German text version. D.J. fine cond. £36.00 

279. Koop G. & Schmolke K.P. DIE PANZER-UND LINIENSCHIFFE-DER BRANDENBURG-

KAISER FRIEDRICH III, WITTELSBACH, BRAUNSCHWEIG UND DEUTSCHLAND-

KLASSE. 2001. Book 10 of the series, class & ship histories, officers lists. Plans, diags, battle 

damage etc. 262pp. prof.illus. 21x25c. German text. D.J. fine cond. £45.00 

280. Kopp G. TWO LONE SHIPS. 1931. Story of the Goeben & Breslau in the Black Sea & Med, a 

WW1 saga. 288pp. 60 illus. 14x22c, sl.stnd. & bmpd & v.fdd cvr, contents good. Scarce. £36.00 

MAN O’ WAR SERIES. A scholarly & well written & illustrated series of monographs on 

various specific ships or ship types, all about 56pp. All about A4 in card covers, many have 

plans, camouflage details, all have numerous photo illus., all have technical histories & 

modifications & modernisation changes. 

281. Man O’War No.1. COUNTY CLASS CRUISERS. 1979. A. Raven & J. Roberts.  £32.00 

282. Man O’ War No.2. V AND W CLASS DESTROYERS. Pr.illus. photo & drawing illus. (incl. 

camouflage) record of the class, good text on mods. card.cvr. A4. 28pp. sl.bmpd, gen.ex.£28.00 

283. Man O’War No.3. BATTLESHIPS. RODNEY & NELSON. 1
st
 1979. By Raven & Roberts. 

Photo & dwgs & brief descriptive text, large foldout illus HMS Rodney. 56pp. ex.cond. £32.00 

284. Man O’ War No.4. HUNT CLASS ESCORT DESTROYERS. A. Raven and J. Roberts. 1980. 

Extremely well illustrated & informative booklet, good camouflage schemes. 20x25c. 50pp. 

ex.cond. Scarce. £36.00 

285. Man O’War No.5. TOWN CLASS CRUISERS. 1980 edn. Same as Ensign 5. 53pp. prof.illus. 

near fine cond.  £24.00  
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286. Man O’War No.6. HOOD. Maurice Northcott. 60pp. text & illus. plus scale plans. Crd.cvrs. near 

fine cond. £32.00 

287. March E.J. BRITISH DESTROYERS 1892-1953. 1
st
 1966. The classic seminal work, a large 

detailed chapter on each class, starting with 27 knotters of 1892. A huge & important work. 

539pp. 175 photos. 100 plans. 23x28c. Very fr. D.J else good condition. £245.00 

MODERN COMBAT SHIPS. Excellent series analyses & describes the various examples of the 

R.N. ships: 

288. No.1. LEANDER CLASS. 1984. 112pp. sl.used hardcovers, no D.J.  £22.00 

289. No.2. INVINCIBLE CLASS. 1984. 96pp. Ex in D.J. £18.00 

290. No.4. TYPE 22 FRIGATE. 1986. 112pp. Ex. cond in D.J. £18.00 

291. No.5. TYPE 21, 1990. 112pp. Ex.cond in D.J. £18.00 

292. Morison S.E. HISTORY OF UNITED STATES NAVAL OPERATIONS IN WW2. Published as 

Volumes 1 to 14 1939 to 1945. Plus Vol.15 Supplement and general index. The most 

authoritative description of US Navy wartime naval operations around the world. Many photo 

illus. Many plans and drawings. Odd volumes all at £22.50 per volume. 

Vol.1. THE BATTLE OF THE ATLANTIC. 1939-1943. 424pp. 31 ph.illus. no D.J. good.  

Vol.2. OPERATIONS IN NORTH AFRICAN WATERS Oct.1942 June 1943. 297pp. 30 

ph.illus. Plus diags & charts. No D.J. good. 

Vol.3. THE RISING SUN IN THE PACIFIC 1931-42. 411pp. 31pp of illus. D.J. good. 

Vol.4. CORAL SEA, MIDWAY AND SUBMARINE ACTIONS May 1942 – August 1942. 

307pp. 34 ph. 18 charts. 15x22c.  fr. D.J. good. 

Vol.5. THE STRUGGLE FOR GUADALCANAL. 389pp. Illus. charts and diags. Fr. D.J. good. 

        Vol.6. BREAKING THE BISMARCKS BARRIERS. 1942-44. 463pp. 31pp. illus. fr. D.J. good. 

Vol.7. ALEUTIANS, GILBERTS & MARSHALLS 1942-44. 369pp. 33pp. illus. fr. D.J. good. 

Vol.8. NEW GUINEA & THE MARIANAS. March – Aug.1944. 435pp. 17pp. illus.  D.J. 

ex.cond. 

    Vol.10. The ATLANTIC BATTLE WON. May 1943-May 1945. Fold-out map. 15x22c. D.J. ex. 

Vol.12. LEYTE June 1944 – January 1945. 445pp. Illus. & charts. Fr. D.J. ex.cond. 

Vol.13. THE LIBERATION OF THE PHILLIPINES. Luzon, Mindanao, the Visayas 1944 & 

1945. 338pp. 28 ph.illus. plus 40 charts & diags. No D.J. ex.cond. 

Vol.14. THE VICTORY IN THE PACIFIC. 1945. 407pp. 30pp illus. + charts & diags. Fr. D.J. 

ex 

293. NAUTICUS. JAHRBUCH FUR DEUTSCHLANDS SEEINTEREFFEN. Berlin 1913. Extreme 

detail on the German merchant and naval situation just pre WW1. 640pp + 48pp advts. Prof. ph & 

diag. illus. incl. early sea plane and aircraft aboard warships. Fold out tables/chart German text. 

16x23c. Hardcover loose, nearly detached & rbd else contents ex.cond.  £68.50 

NAUTICUS. German equivilant of Brassey’s Naval Annual, many articles and reports on all 

aspects of Naval development in the worlds navies; useful. All are German text. 16x24c. All 

illus. All faded cvr, else ex.cond: 

294. 1952. 184pp. £18.00               

295. 1953. 218pp. £18.00              

296. 1956. 234pp. £15.00 

 

297. 1958. 300pp. £15.00   

298. 1960. 192pp. £15.00                        

299. 1962. 207pp. £15.00   

 

300. 1964. 1964. 199pp. £15.00   

301. 1980. 232pp.crd.cvr £14.00     

302. c1981. 256pp.         £14.00 
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THE NAVY AND ARMY ILLUSTRATED. A large format, illustrated, glossy magazine. 

“Descriptive & illustrated of everyday life in the Defensive Service of the British Empire”. Over 

half is dedicated to Naval matters & the photos are very numerous & quite superb covering the 

total range of naval activity from production & construction to actual battles and naval 

personalities. Naval services of other nations are also covered. Many drawings and sketches by 

Charles Dixon and others. The text is well written & informative. All 25x36cm. 

303. Vol.1. Dec.20 1895 to June 12 1896. Parts 1-13 complete. 316pp. All in pub.green decorative 

buckram, sl.rbd & loose, gen in ex.cond. £48.00 

304. Vol.1. Dec.20 1895 to June 12 1896. As previous; but in rather used covers. £35.00 

305. Vol.1. Dec. 20 1895………… Unbound in original parts.  £24.50 

306. Vol.1. Bound in bright red buckram. All in excellent condition.  £32.50 

307. Vol.2. Bound in bright red buckram. All in excellent condition. £48.50 

308. Vol.11. Sept. 1900 to March 1901. 640pp. Decorative green buckram. Sl.bowed near fine. £88.00 

******************************* 

NAVY RECORD SOCIETY PUBLICATIONS. Scholarly & well researched works based on 

previously unpublished documents, always useful, in many cases essential background. All are 

16x24cms and the earlier volumes are bound with white buckram and blue spines. 

309. NRS. Vol.9. THE JOURNAL OF SIR GEORGE ROOKE 1700-1702. 1897. Account of an 

expedition into the Sound in 1700 and an attack on Cadiz and Vigo in 1702 in the War of Spanish 

Succession. 272pp. incl. printed list of corrections. Ext.stained covers, ex.pub.lib, some foxing 

gen.tight and bright. £75.00 

310. NRS. Vol.12. 1898. LETTERS OF SIR T.BYAM MARTIN. Vol.2. Royal Navy in blockade & in 

action. 1808 Captain of HMS Implacable in the Baltic with Saumarez, Aboukir 1812, then 

writing to Wellington about combined operations, fascinating glimpse into Hornblower 

background. 416pp. 3 illus (See also NRS 19 -1900; 24 -1902. if available) Sl.used gen.ex £54.00 

311. NRS.Vol.13. 1898. Vol.1. LETTERS AND PAPERS RELATING TO THE FIRST DUTCH 

WAR 1652-54. Ascue & Ruyter and the Channel, letters & instruction to and from both Blake & 

De Witt in the North Sea. 429pp. (see also vols 17, 30, 37, 41, 66) sl. stnd cvr, else ex. £48.00 

312. NRS.Vol.13. 1898. Vol.1. LETTERS AND PAPERS RELATING TO THE FIRST DUTCH 

WAR 1652-54, as previous; v.stnd cvr, prelims foxed, stnd, ex.pub.lib, contents gen good £38.00 

313. NRS.Vol.14. THE BLOCKADE OF BREST 1803-1805. Vol.1. 1899. Despatches & letters from 

the period building up to Trafalgar. 369pp. sl.rbd & bmpd gen.ex. (see also NRS 21,1902) £42.00 

314. NRS. Vol.17. 1900. Vol.2. LETTERS AND PAPERS RELATING TO THE FIRST DUTCH 

WAR 1652-54. Papers, instructions & progress of the naval campaign. 388pp. (see also NRS 

Vols 13, 30, 37, 41, 66 if available)  Gen.ex.cond. £58.00 

315. NRS. Vol.17. 1900. Vol.2. LETTERS AND PAPERS RELATING TO THE FIRST DUTCH 

WAR 1652-54. As prev; ex. MOD Lib, cvr sl.bmpd, top edge dusty, cvrs sl.thmbd. gen.ex £42.00 

316. NRS Vol.20. 1901. Vol.1. THE NAVAL MISCELLANY. Wide ranging collection of interesting 

items on obscure references to famous events. Elizabethan voyages; Quiberon Bay Battle by an 

observer, Journals of Henry Duncan, Seizure of Heligoland. 463pp. illus. Stnd.cvr, gen.gd £45.00 

317. NRS Vol.30. 1905. Vol.3. LETTERS AND PAPERS RELATING TO THE FIRST DUTCH 

WAR 1652-54. Oct.22 1652 to Feb.1653. Tromps voyage to the Isle de Re, Reorganisation of the 

Fleet. 452pp. (see also NRS vols 13, 17, 37, 41, 66 is available) Gen.ex.cond. £45.00 
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318. NRS Vol.30. 1905. Vo   l.3. As previous: used, fdd & fr. cvr., sl.dusty, gen.ex.cond. £32.00 

319. NRS. Vol.31. RECOLLECTIONS OF JAMES ANTHONY GARDENER. RN 1775-1814. 

Particularly interesting Journal of the more old fashioned type of sailor during the Napoleonic 

period. 286pp. sl.used. gen.ex.cond. £42.00 

320. NRS. Vol.32. 1906. LETTERS AND PAPERS OF CHARLES LORD BARHAM. Vol.1. Naval 

Lord and active officer 1758-1813. 422pp. V.st.cvr, fr.sp, occ.foxing, ex.pub.lib. gen.good.£32.00 

321. NRS. Vol.32. 1906. LETTERS AND PAPERS OF CHARLES LORD BARHAM. c1995 reprint. 

Fine cond. £38.00 

322. NRS Vol.38. 1910. Vol.2. LETTERS AND PAPERS OF CHARLES, LORD BARHAM 1758-

1813. Constituted mainly from rough notes, sketches, lists of points, agendas, frameworks for 

reports etc. written by Lord Barham for his own reference. 438pp. Prelims foxed, else ex.cond. 

(see also NRS Vols 23, 39 if available) £48.00 

323. NRS Vol.38. 1910. Vol.2. LETTERS AND PAPERS OF CHARLES, LORD BARHAM 1758-

1813. As previous but rather worn, ex.lib. £34.00 

324. NRS Vol.38. 1910. Vol.2. LETTERS AND PAPERS OF CHARLES, LORD BARHAM 1758-

1813. c1995. Reprint. Fine cond. £38.00 

325. NRS Vol.39. 1911 Vol.3. LETTERS FROM PAPERS OF CHARLES, LORD BARHAM 1758-

1813. Covers the Middleton/Melville period. 413pp. st.stnd.cvr, Good. (See also NRS Vols. 23, 

38 if available) £54.00 

326. NRS Vol.39. 1911 Vol.3. LETTERS FROM PAPERS OF CHARLES, LORD BARHAM 1758-

1813. c1995. Reprint. Near fine cond. £38.00 

327. NRS Vol.40. 1912. THE NAVAL MISCELLANY Vol.2. Interesting collection of papers, 16
th

 

cent voyages & battles, note from 17 cent.commissioner, Nore Mutiny, Egypt, Schelde etc in 

Napoleonic war. 930pp. fdd & fr.sp., else gen.good. £32.00 

328. NRS Vol.40. 1912. THE NAVAL MISCELLANY Vol.2. As prev;  modern reprint. Ex. £24.00 

329. NRS. Vol.41. 1911. Vol.5. LETTERS AND PAPERS RELATING TO THE FIRST DUTCH 

WAR 1652-54. May 2 1653 until Sept.6 1653. 429pp. (see also NRS Vols.13, 17, 30, 37, 41, 66, 

if available) sl.fr.sp, gen.ex.cond.  £55.00 

330. NRS Vol.48. 1914. THE SPENCER PAPERS 1794-1801. Vol.2. From start to Sir John Jervis’s 

command to Battle of the Nile & capture of Minorca. 518pp. Spine missing, used cvr fair. £24.00 

331. NRS.Vol.51. 1917. THE AUTOBIOGRAPHY OF PHINEAS PETT . c1995. Reprint or rebind of old. 

(Ed. W.G. Perrin) From a manuscript written by Pett but with many references & notes by Samuel Pepys, 

augmented by notes to Sovereign of the Seas, shipwrighting, etc. 244pp. Fine cond. £48.00 

332. NRS. Vol.52. 1981/20. THE LIFE OF SIR JOHN LEAKE. Vol.1. Birth to 1706. 333pp. Ex.cond. 

(see also NRs Vol.53 1919) £38.00 

333. NRS. Vol.53. 1920. THE LIFE OF SIR JOHN LEAKE. Vol.2. Period 1706-1720. Relieving 

Barcelona from French attack until death. 490pp. 13 illus.sl.dull .(see also NRS 52,1920)  £38.00 

334. NRS. Vol.54. 1921. THE LIFE AND WORKS OF SIR HENRY MAINWARING. Vol.11. (Ed. 

G.E. Manwaring & W.G. Perrin) Includes his abstract of all things pertaining to the Practice of 

Navigation. 303pp. Nice modern rebind as original. Ex.cond.  £38.00 

335. NRS. Vol.55. 1921. LETTERS OF ADMIRAL OF THE FLEET THE EARL OF ST. VINCENT 

WHILST FIRST LORD OF THE ADMIRALTY 1801-1804. Vol.1. (Ed. D. Bonner Smith) Most 

Important & significant period. 380pp. ex.cond.  £58.00 
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336. NRS. Vol.61. 1927. LETTERS OF ADMIRAL OF THE FLEET EARL OF ST. VINCENT 

WHILST FIRST LORD OF THE ADMIRALTY 1801-1804. Vol.2. Continuation of publication 

of this important correspondence. 604pp. ex.cond. £54.50 

337. NRS. Vol.65. 1929. BOTELER’S DIALOGUES (Ed.W.G.Perrin) Fascinating dialogues covering  

every aspects of the Sea Service, Commander in Chief, common sailors, victualing, parts of the 

ship, war services, the Author was a member of the Council for Virginia. 341pp. Good. £54.00 

338. NRS. Vol.66. 1930. Vol.6. LETTERS AND PAPERS RELATING TO THE FIRST DUTCH 

WAR 1652-54. (Ed. C.T. Atkinson) Covering the last winter Aug.1653 up to May 1654. Letters 

from many sources. 379pp. Ex. (see also NRS 13, 17,30,41,66 if available)  £58.00 

339. NRS. Vol.67. 1930. Vol.1. THE BYNG PAPERS FROM THE LETTERS & PAPERS OF 

ADMIRAL GEORGE BYNG. FIRST VISCOUNT TORRINGTON & OF HIS SON ADMIRAL 

THE HON, JOHN BYNG. Father, First Lord of the Admiralty executed; fascinating 1702-1707. 

265pp. 2 maps. fdd sp., else contents ex. £48.00 

340. NRS. Vol.68. 1931. Vol.2. THE BYNG PAPERS FROM THE LETTERS & PAPERS OF 

ADMIRAL GEORGE BYNG. FIRST VISCOUNT TORRINGTON & OF HIS SON ADMIRAL 

THE HON, JOHN BYNG. (Ed B.Tunstall) 1708-1709. 373pp. Frontis. Ex.cond. (see also NRS 

Vols 67, 69) £38.00 

341. NRS.Vol.70. 1932. THE BYNG PAPERS SELECTED FROM THE LETTERS AND PAPERS 

OF ADMIRAL SIR GEORGE BYNG, FIRST VOYAGE TORRINGTON & OF HIS SON 

ADMIRAL THE HON, JOHN BYNG. Vol.3. 1711-1717. 404pp. 3 illus. 2 maps. (see also NRS 

Vols 67, 68, 69 if available) st. & bumped cvr, gen.good. £52.00 

342. NRS. Vol.73. 1935. THE TANGIER PAPERS OF SAMUEL PEPYS. Typically detailed & rich 

Pepys view of affairs. 372pp. 2 illus. 1 map. sl.bubbled cloth on cover else, ex.cond. £65.00 

343. NRS Vol.74. 1935. THE TOMLINSON PAPERS 1768-1863. Including views on impressments, 

timber preservation by Capt R. Tomlinson & Vice Adm N.Tomlinson. 379pp. 1 plate. Sl.fdd cvr, 

gen.ex.  £38.00 

344. NRS. Vol.75. 1936. Vol.3. THE SANDWICH PAPERS 1771-1782. When first Lord of the 

Admiralty, the Keppel/Palliser feud was in full flood and Napoleon threatened. 333pp. sl.st. cvr, 

else ex.cond. £42.00 

345. NRS Vol.77. 1937. THE BARRINGTON PAPERS SELECTED FROM THE LETTERS & 

PAPERS OF ADMIRAL THE HON. SAMUEL BARRINGTON. (Ed. D.Bonner-Smith) Vol.1. 

Seatime in HMS’s Seahorse, Crown, Norwich, Archilles, Hero, Venus, Albion & Prince of Wales 

1758-1777. 478pp. Sl.dull cvr, gen.ex.cond. £45.00 

346. NRS. Vol.78. 1938. Vol.4. THE PRIVATE PAPERS OF JOHN, EARL OF SANDWICH, FIRST 

LORD OF ADMIRALTY 1771-1782. (Ed. G.R. Barnes & J.H.Owen) 1781-1782. Home waters, 

North America, Leeward Islands & c. 446pp. 4 pl. front cover gen.ex.cond. £45.00 

347. NRS. Vol.79. 1939. THE JOURNALS OF SIR THOMAS ALLIN 1660-1678. (Ed. R.G. 

Anderson) Vol.1. 1660-1666. Royalist Seaman & shipowner of Lowestroft. 11 manuscripts 

journals 1660-1666. 311pp. sl.dull, gen.ex.cond. £48.00 

348. NRS. Vol.85. 1945. RUSSIAN WAR 1855. BLACK SEA OFFICIAL CORRESPONDENCE. 

(Ed. Capt. A.C. Dewar) Adm. & Rear Adm. Lyons. 468pp. 2 maps/plans. Sl.st. & bmpd white 

cover, gen. ex.cond. £54.00 

349. NRS. Vol.90. 1950. THE KEITH PAPERS. Volume 2 1799-1802. The Mutinies, Cadiz 

expedition, Egyptian Expedition. 413pp. sl.bmpd & fdd. gen.ex.cond. £38.00 

 

 



-18- 

 

350. NRS. Vol.91. 1951. FIVE NAVAL JOURNALS 1789-1817. (Ed. Rear Adm. H.G. Thursfield) 

Rev.Mangin 1812, Peter Cullen 1789-1802. Robert Wilson 1805-1809; Charles Abbot 1816-

1817; Cumby 1811-1815; letters from lower deck 1794-1811. 400pp. 5 illus. 1 map. Ex. £54.00 

351. NRS. Vol.93 & 97. 1953. A NARRATIVE OF MY PROFESSIONAL ADVENTURES 1790-

1839. Vol.1. Sir William Henry Dillon Vice Adm of the Red. 1790-1802. Saturn, Alcide, Hebe, 

Acide, Niger. 468pp. 3 illus. Frontis. Plus 515pp. Vols. 93 & 97, the 2 vol set. Fine cond. £95.00 

352. NRS Vol.94. 1953. THE WALKER EXPEDITION TO QUEBEC. 1711. (Ed G.S. Graham) 

Disastrous expedition against Quebec. 441pp. 4 maps/illus. Gen.ex.cond. £32.00 

353. NRS Vol.96. 1955. THE KEITH PAPERS. Vol.3. Sea Fencibles, manning the Channel and North 

Sea 1803-1807. Channel Fleet 1812-1814. 418pp. illus. 2 maps. Sl.stnd cvr., else ex. £38.00 

354. NRS. Vol.97. 1956. Vol.2. A NARRATIVE OF MY PROFESSIONAL ADVENTURES 1790-

1839 by Vice-Adm William Henry Dillon. 1802 to the last commission in Sept 1857. Interesting 

as he joined the Impress service for 6 months and had much to say. 515pp. 2 illus & frontis. 

Sl.bmpd & dull, gen.good. £45.00 

355. NRS Vol.99. 1958. THE VERNON PAPERS. West Indies 1739-42; Channel 1745. 

Transformation period, Vernon’s part. 599pp. Sl.dusty & thumbed, else ex. £28.00 

356. NRS Vol.101. 1959. A MEMOIR OF JAMES TREVENEN. (Ed. C.Lloyd) Service in HMS 

Resolution, Discovery, Crocodile, Resistance, then the Imperial Russian Navy. 247pp. Frontis. 

Map. Sl.thumbed, gen.ex. £42.00 

357. NRS Vol.104. 1962. THE NAVY AND SOUTH AMERICA 1807-1823. Correspondence of the 

Commander-in-Chief on the South American Station, Smith de Fowey, Dixon, Bowies, Hardy. 

394pp. 2 maps. Sl.thumbed & dusty, else ex. £34.00 

358. NRS. Vol.105. 1963. DOCUMENT RELATING TO THE CIVIL WAR 1642-1648. (Ed. J.R. 

Powell & E.K. Timmings) Naval operations in the Civil War. 430pp. 11 illus. ex.cond. £54.50 

359. NRS. Vol.106. THE PAPERS OF ADMIRAL SIR JOHN FISHER. Vol.2. Second part of Naval 

necessities, his plan for reorganisation & war plans. 1907. 472pp. Ex.cond. £38.00 

360. NRS. Vol.107. 1965. THE HEALTH OF SEAMAN. The work of Dr. James Lind, Sir Gilbert 

Blane & Dr. Thomas Trotter etc. 320pp. 3 illus. Fine cond.                                             £52.00 

361. NRS. Vol.109. DOCUMENTS RELATING TO ANSONS VOYAGE ROUND THE WORLD 

1740-1944. 1967, Origins of the Voyage, preparations, the voyage & the homecoming. 303pp. 9 

illus. Ex.  £42.00 

362. NRS. Vol.110. 1968. THE SAUMAREZ PAPERS. Selections from the Baltic correspondence of 

Vice-Adm. Sir James Saumarez 1808-1812. Fascinating but less well known Napoleonic War 

Battle campaigns. 287pp. Ex.cond. £18.00 

363. NRS. Vol.111. 1968. THE JELLICOE PAPERS. 1968. Vol.2. Private & official & corresp.of 

Adm.of the Fleet Lord Jellicoe, 1916-1935. Appendix on the papers of Vice Adm. J.E.T Harper. 

497pp. Ex. £22.00 

        At Volume 111 binding design changes to all blue buckram and stop using white buckram. 

364. NRS. Vol.112. 1969. THE RUPERT & MONCK LETTER BOOK 1666. Together with suprising 

documents (Ed.Rev.J.R. Powell & E.K.Trimmings) 307pp. 10 illus. 1 map. Gen.ex. £16.50 

365. NRS. Vol.113. 1969. DOCUMENTS RELATING TO THE NAVAL AIR SERVICE. Vol.1. 

1908-1918. By Capt.S.W. Roskill. Very fully describ.all the birth problems of RN Air arms. 

790pp. Ex.cond. £22.50 
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366. NRS. Vol.114. 1970. THE SIEGE AND CAPTURE OF HAVANA. 1762. Secret Franco-Spanish 

alliance of 1762 meant that England declared war on Spain also. 355pp. 11 illus. ex.cond. £18.50 

367. NRS. Vol.115. 1970. POLICY AND OPERATIONS IN THE MEDITERRANEAN 1912-14. 

Goeben & Breslau Anglo-French discussions pre & ante, results, courtmartials etc. 4 illus. 481pp. 

sl.rbd.cvr, gen.ex.  £22.00  

368. NRS. Vol.116. THE JACOBEAN COMMISSIONS OF ENQUIRY 1608 & 1618. The first 

properly documented corruption scandal in the Royal Navy and the attempts to clear it out. 

318pp. 3 illus. Gen.ex.cond. £16.50 

369. NRS. Vol.117. 1972/79. THE KEYES PAPERS, Vol.1. Submarine Service 1914-75; Dardanelles 

1915-1916, Aegean to Grand fleet 1916-1917. Director plans Vice-Adm.Dover 198. 547pp. 3 

illus. sl.rbd & stnd.cvr. £18.50 

370. NRS. Vol.118. 1973. THE ROYAL NAVY AND NORTH AMERICA: THE WARREN 

PAPERS, 1736-1752. Siege of Louisberg, conquest of Canada. 10 illus. 463pp. sl.stnd cvr else 

gen.ex.cond. £24.00 

371. NRS. Vol.119. 1974. THE MANNING OF THE ROYAL NAVY. SELECTED PUBLIC 

PAMPHLETS 1693-1873. Excellent review of the attempts by private individuals to influence 

the manning procedures of the Royal Navy. 409pp. Ex.cond. £16.50 

372. NRS. Vol.120. 1977. NAVAL ADMINISTRATION 1715-1750. Sea Officers and Seamen, pay, 

shipbuilding, stores & timber, dockyards & bases. 523pp. Sl.stnd cvr, gen.ex. £18.50 

373. NRS Vol.121. 1979. THE KEYES PAPERS. Vol.2. The in-between years Keyes’ rise in rank & 

power, views of power, views of contemporaries up to beginning of WW2. 468pp. 3 maps & 

illus. Ex.cond. (see also 117, 122 if available) £16.50 

374. NRS. Vol.122. 1981. THE KEYES PAPERS. Vol.3. 1939-45. WW2 and the most controversial 

period of his professional career as Director of Combined Ops, etc. 398pp. 6 maps. Illus. (see also 

NRS 117, 121 if available) Ex.cond. £16.50 

375. NRS. Vol.123. 1982. THE NAVY OF THE LANCASTRIAN KINGS. Accounts & Inventories 

of William Soper, Keeper of the King’s Ships, 1422-1427, dispersal sale of Henry V navy. 

275pp. Frontis. Fine. £18.50 

376. NRS. Vol.124. 1984. THE POLLEN PAPERS. Papers & correspondences of Arthur Hungerford 

Pollen 1901-1916. 400pp. Frontis. Fine. £24.50 

377. NRS. Vol.125. 1984. THE NAVAL MISCELLANY. Vol.5. 546pp. Fine.  £18.50 

378. NRS. Vol.126. 1987. THE ROYAL NAVY IN THE MEDITERRANEAN 1915-1918. 623pp. 7 

maps. Sl.dull cover, gen.ex. £22.50 

379. NRS Vol.127. 1988. THE EXPEDITION OF SIR JOHN NORRIS AND SIR FRANCIS DRAKE 

TO SPAIN AND PORTUGAL 1589. From origins & purposes, through operation & return, and 

then the financial accounts. 380pp. Ex.cond. £22.50 

380. NRS. Vol.128. THE BEATTY PAPERS. 1989. Vol.1 1402-1918. Prelude & High Command, 

foundation of the battle Cruiser squadron, Heligoland Bight, Scarborough, Jutland, C in C. the 

Grand fleet. 600pp. Fine cond. £18.50 

381. NRS. Vol.129. 1990. THE HAWKE PAPERS – A selection 1743-1771. From the battle of 

Toulon to the battle of Quiberon Bay. Sl.dull & bmpd cover, gen.ex.  £22.50 

382. NRS. Vol.130. 1991. ANGLO-AMERICAN NAVAL RELATIONS 1917-1919. Anti-submarine 

warfare, the Grand Fleet, North Sea Barrage, the Med, competition between the two Navies. 

644pp. Fine.  £16.50 
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383. NRS. Vol.131. 1993. BRITISH NAVAL DOCUMENTS. in 7 sections, 1204 to 1485, 1485 to 

1603, 1603 to 1648, 1648 to 1714, 1714 to 1815, 1815 to 1900, 1900 to 1960. Huge work, covers 

the whole of British Naval history. 1192pp. Fine. £38.50 

384. NRS. Vol.132. THE BEATTY PAPERS. Vol.2. 1993. Covers the Grand Fleet Oct.1918. to Naval 

policy in 1927. Including the Singapore base & Jutland. 500pp. Ex.cond. £32.50 

385. NRS. Vol.133. 1995. SAMUEL PEPYS AND THE SECOND DUTCH WAR. Pepy’s ‘White 

Book’ and the Brook House Papers. 488pp. Fine cond. £28.50 

386. NRS. Vol.134. 1995 THE SOMERVILLE PAPERS. From flag command and active service in 

1936, through WW2, Force H, the Eastern Fleets to Washington, 1945 diplomacy. 696pp. £16.50 

387. NRS. Vol.135. 1996. THE ROYAL NAVY IN THE RIVER PLATE 1806-1807. 5 amphibious 

landings and 3 assaults on Spanish cities all successful except the last. 384pp. Fine.  £32.50 

388. NRS. Vol.136. 1997. THE COLLECTIVE NAVAL DEFENSE OF THE EMPIRE 1900-1940, 

Centralisation of fleets and unity of control versus the constitutional autonomy of the member 

stated of the empire. 706pp. Fine cond. £24.50 

389. NRS. Vol.137. THE DEFEAT OF THE ENEMY ATTACK ON SHIPPING. 1939-1945. 1997. 

The most powerful justification of the convoy system, revised and updated edition of the Official 

publication. 380pp. plus appendices, tables and charts. Fine cond. £32.50 

390. NRS. Vol.138. SHIPBOARD LIFE AND ORGANISATION 1731-1815. Detailed assessment of 

the resources and documents available. 648pp. Fine cond. £34.50 

391. NRS. Vol.139. THE BATTLE OF THE ATLANTIC AND SIGNAL INTELLIGENCE: U-

BOAT SITUATIONS AND TRENDS 1941-1945. 1998. 628pp. Fine cond. £54.50 

392. NRS.Vol.140. THE CUNNINGHAM PAPERS. Vol.1. THE MEDITERRANEAN FLEET 1939-

1942. 1999. From the private and official papers, during the most momentous period of WW2 

naval warfare for the R.N. 626pp. Fine cond. £34.50 

393. NRS. Vol.141. THE CHANNEL FLEET AND THE BLOCKADE OF BREST 1793-1801. The 

most crucial and demanding task facing the Channel Fleet. The French had many warships in the 

harbour and repeatedly evaded the blockade. 691pp. Fine cond. £36.50 

394. NRS. Vol.142. THE SUBMARINE SERVICE 1900-1918. 2001. The RN service, its beginning, 

evolution and transformation into an effective fighting force. 397pp. Fine cond. £38.50 

395. NRS. Vol.143. LETTERS AND PAPERS OF PROFESSOR SIR JOHN KNOX LAUGHTON 

1830-1915. 2002. Private and revealing behind-the-scenes history & life. 340pp. Ex.cond. £22.50 

396. NRS. Vol.144. THE BATTLE OF THE ATLANTIC & SIGNALS INTELLIGENCE: U-BOAT 

TRACKING PAPERS 1941-47. 2002. Detailed in depth analysis from the most recently released 

sources. 464pp. fine cond.  £38.50 

397. NRS. Vol.145. 2003. THE MARITIME BLOCKADE OF GERMANY IN THE GREAT WAR: 

THE NORTHERN PATROL 1914-1918. A massive work on the work of small and large ships 

preventing merchant vessels from carrying cargo to Germany. 856pp. fine cond. £32.50 

398. NRS. Vol.146. 2003. THE NAVAL MISCELLANY. Vol.6. 9 accounts of Naval matters from 

ship repair in 1320 in Bayonne to HMS Aurora in 1945. 12pl. 456pp. Fine cond. £28.50 

399. NRS. Vol.147. 2004. THE MILNE PAPERS. THE PAPERS OF ADMIRAL OF THE FLEET. 

SIR ALEXANDER MILNE BC, K.C.B. 1806 to 1896. Vol.1. 1820-1859. From sail to the 

beginning of Steam and the Pax Britannia. 849pp. Fine cond. £26.50 

400. NRS. Vol.148. 2005. THE RODNEY PAPERS. Vol.1 1742-1763. From joining the navy to flag 

rank in 20 years. 532pp. fine cond. £28.50 
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401. NRS. Vol.149. 2005. SEAPOWER & THE CONTROL OF TRADE. Belligerent Rights from the 

Russian War to the Beira Patrol, 1854-1970. 557pp. 15x23c. Fine cond. £24.50 

402. NRS. Vol.150. 2006. THE CUNNINGHAM PAPERS. Selections from private & official 

correspondence of Adm. Fleet Viscount Cunningham of Hyndhope. Vol.2. The Triumph of 

Allied Seapower 1942-46. 443pp. 15x23c. Fine cond. £34.50 

403. NRS. Vol.151. 2007. THE RODNEY PAPERS. Selections from the correspondence of Adm. 

Lord Rodney Vol.2. 1763-1780. 734pp. 15x23c. Fine cond. £34.50 

404. NRS. Vol.152. 2007. NAVAL INTELLIGENCE FROM GERMANY. The Reports of the British 

Naval Attaaches in Berlin 1906-1914. 574pp. 15x23c. Fine cond.  £24.50 

405. NRS. Vol.154. 2009. CHATHAM DOCKYARD 1815-1865. The Industrial Transformation. 

410pp. 15x23c. Fine cond. £32.50 

406. Naval Record Society. THE PEPYSIAN MANUSCRIPTS. The four volume set in dusty & 

sl.thumbed covers, gen.ex.cond. all as follows:- NRS. Vol.26. 1903. CATALOGUE OF THE 

PEPYSIAN MANUSCRIPTS. Vol.1. General introduction to the Naval Manuscripts in the 

Pepysian library plus the register of ships & register of sea officers. 452pp. NRS. Vol.27. 1904. 

CATALOGUE OF THE PEPYSIAN MANUSCRIPTS. Vol 2, of the Official correspondence of 

the secretary to the Admiralty. 455pp. NRS. Vol.36. 1909. CATALOGUE OF THE PEPYSIAN 

MANUSCRIPTS. Vol.3. Official correspondence of the Secretary to the Admiralty Jan 1 1674 to 

May 1677. 450pp. NRS. Vol.57. 1923. CATALOGUE OF THE PEPYSIAN MANUSCRIPTS. 

Vol.4. The Admiralty Journal. The minutes of the Admiralty Commission from 1/1/1673 to 

21/4/1679 when it was dissolved.  725pp.   The 4 volume set -   £285.00 

407. NRS. Vol.57. CATALOGUE OF THE PEPYSIAN MANUSCRIPTS. 1923. As previous but 

single Vol.4. only in bright cover. £75.00 

NAVAL DOCUMENTS OF THE AMERICAN REVOLUTION. Massive archive of letters, 

orders, registers, lists, log extracts, reports etc. covering the whole of American and British range 

of ships and naval operations. Includes many RN references. Published in 9 volumes over a 

period of years by the US Naval History Division illus with plans views etc. All 17x25cm in hard 

covers in D.J. all ex.lib. with small lib. stamps fr. ep’s and with pages corner snipped else in 

excellent condition. 

408. Volume 1. American Theatre 1/12/74 to 2/9/75 & European Theatre 6/12/74 to 9/8/75. 1451pp. 

lib.stamp inked out on title page else gen.ex.cond. £38.00 

409. Volume 2. American Theatre 3/9/75 to 31/10/75 & 1/11/75 to 7/12/75 and European theatre 

11/8/75 to 31/10/75. 1463pp. gen.ex.cond. £38.50 

410. Volume 3. American Theatre 8/12/75 & 1/1/76 to 18/2/76 and European Theatre 1/11/75 to 

31/1/76. 1486pp. gen.else ex.cond. £38.50 

411. Volume 4. American Theatre 19/2/76 to 17/4/76 & 18/4/76 – 8/5/76 and European Theatre 1/2/76 

to 25/5/76. Gen.ex.cond. 1580pp.  £42.50 

412. Volume 5. American Theatre 9/5/76 to 31/7/76. 1486pp. gen.ex.cond.  £62.50 

413. Volume 6. American Theatre 1/8/76 to 31/10/76 & European Theatre 26/5/76 to 5/10/76. 1641pp. 

gen.ex.cond. £75.50 

414. Volume 7. American Theatre 1/11/76 to 31/12/76 & 1/1/77 to 28/2/77 and European Theatre 

6/10/76 to 31/12/76. 1463pp. gen.ex.cond. £85.50 

415. Volume 9. American Theatre 1/6/77 to 31/7/77 & 1/8/77 to 30/9/77. And European Theatre 

1/6/77 to 30/9/77. 1147pp. ex.cond. £98.50 
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 NAVAL REVIEW. Founded by Herbert Richmond to encourage original thought in R.N. 

Officers and Service or ex-Service personnel. Contents are of a high scholarly standard and cover 

the whole range of naval affairs from the design & construction of fast patrol boats, to barge 

crews and blockading methods during the Napoleonic wars to notes on ship performance at the 

Dardanelles etc. Privately published for circulation to members of the very small Naval Society.  

416. 1920. Vol.8. Complete 670pp. diags & tables. Ext.fr & fdd buckram, half calf contents ex. £24.00 

417. 1920. Vol.8. All as previous but thumbed white buckram, hin.cr, else ex.cond. £28.00 

418. 1920. Vol.8.  All as previous but ext.fr. sp, and worn covers, else contents ex.  £24.00 

419. 1921. Vol.9. Complete. 682pp. diags, maps, tables. Sl.fdd half calf buckram, else ex. £32.00 

420. 1922. Vol.10. Complete. 679pp. diags, maps, tables. Sl.rbd half calf, else ex. £32.00 

421. 1923. Vol.11. Complete. Adriatic War, 1914. Churchill at the Admiralty; HMS Canopus 1914-

1916, Evacuation of Smyrna. HMS Danoe in Baltic 1922. River Tigris war squadron. 761pp. 

Diags, maps, tables. Sl.rbd half calf and buckram, gen.ex. £42.00 

422. 1923 Vol.11. Complete. As previous; fdd.cvr, gen.ex.cond. £38.00 

423. 1925. Vol.13. Cruise of the Libau, German subs at Jutland, Red Sea Operations 1916-18. 

Nelson’s sayings, early entry versus late entry. Airships & Jutland again. Menace of Far East. 

USN in WW1. 804pp. fdd.cvr. £58.00 

424. Naval Review Subject Index. Vols 1-10. 1913-1922. 80pp.           £45.00 

NAVAL REVIEW. The post WW2 volumes are of particular interest because of their 

professional and historical content on naval fighting, craft, battles, technical advances and on 

merchant shipping during and after the war and for the insights they provide on later conflicts 

and new technology and design. Complete volumes, all bound in blue buckram. 

425. 1940. Vol.28. 745pp. top edges sl.damp.st, sp.fr. gen.ex. £38.00 

426. 1951. Vol.39. 472p. top edges sl.damp.st, else ex. £22.00 

427. 1952. Vol.40. 488p. top edges, sl.damp st.else ex. £22.00 

428. 1963. Vol.51. 497pp. ex. £22.00 

429. 1964. Vol.52. 477pp. ex. £22.00 

430. 1965. Vol.53. 399pp. ex. £22.00 

431. 1966. Vol.54. 375pp. ex. £22.00

NAVAL REVIEW. Unbound, complete sets of 4 Quarterly issues some sl.dull & dusty, but 

generally in excellent condition

432. 1929 Vol.17. £24.00 

433. 1945. Vol.33. £16.00 

434. 1946. Vol.34. £16.00 

435. 1947. Vol.35. £16.00 

436. 1948. Vol.36. £16.00 

437. 1949. Vol.37. £15.00 

438. 1950. Vol.38. £15.00 

439. 1951. Vol.39. £15.00 

440. 1952. Vol.40.£15.00 

441. 1956. Vol.44.£15.00 

442. 1957. Vol.45.£15.00 

443. 1958. Vol.46.£15.00 

444. 1959. Vol.47.£15.00 

445. 1960. Vol.48. £14.00 

446. 1961. Vol.49. £14.00 

447. 1962. Vol.50. £14.00 

448. 1963. Vol.51. £14.00 

449. 1964. Vol.52. £14.00 

450. 1965. Vol.53. £14.00 

451. 1966. Vol.54. £14.00 

452. 1967. Vol.55. £12.00 

453. 1968. Vol.56. £12.00 

454. 1969. Vol.57. £12.00 

455. 1970. Vol.58. £12.00 

456. 1972. Vol.59. £10.00 

457. 1973. Vol.60. £10.00 

458. 1974. Vol.61. £10.00 

459. 1975. Vol.62. £10.00 

460. 1976. Vol.63. £10.00 

461. 1977. Vol.64. £10.00 

462. 1978. Vol.65. £10.00 

463. 1979. Vol.66. £10.00 

464. 1980. Vol.67. £8.00 

465. 1981. Vol.68. £8.00 

466. 1982. Vol.69. £8.00 

467. 1983. Vol.70. £8.00 

468. 1984. Vol.71. £8.00 

469. 1985. Vol.72. £8.00 

470. 1986. Vol.73. £8.00 

471. 1987. Vol.74. £8.00 

472. 1988. Vol.75. £8.00 

473. 1989. Vol.76. £8.00 

474. 1990. Vol.77. £8.00 

475. 1991. Vol.78. £8.00 

476. 1992. Vol.79. £8.00 

477. 1993. Vol.80. £8.00 

478. 1994. Vol.81. £8.00 

479. 1995. Vol.82. £8.00 

480. 1996. Vol.83. £8.00 

481. 1997. Vol.84. £8.00 

482. 1998. Vol.85. £8.00 

483. 1999. Vol.86. £8.00 

484. 2000. Vol.87. £8.00 

485. 2002. Vol.89. £8.00 

486. 2003. Vol.90. £8.00 

487. 2005. Vol.92. £8.00 

488. 2006. Vol.93. £8.00 

489. 2007. Vol.94. £8.00
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NAVAL REVIEW. Odd Issues as available 1950 –1970. £5.00 each; 1971-1990 £4.00 each, 

1991-2007.  £3.00 each.  

490. NAVAL STAFF HISTORY, SECOND WORLD WAR. SUBMARINES. 3 volume set. Vol.1. 

1953. Operations in Home, Northern and Atlantic Waters, incl. the operations of Allied 

Submarines. 249pp. plus folding charts; Vol.2. 1955. Operations in the Mediterranean. 328pp. 

plus folding charts. Vol.3. 1956. Operations in Far Eastern Waters including the operations of 

Allied Submarines. 159pp. plus folding charts and 24 ph.illus. all 15x25c. all sl.bmpd & rbd cvrs 

& ex. libraries but gen. in ex.cond.                                                                           £695.00 the set 

THE NAVY/NAVY INTERNATIONAL. Monthly magazine originally published by the Navy 

League through two world wars. Absolutely jampacked with pictures, articles, photos & 

diagrams & information on the ROYAL NAVY & its life. Nearly all in good condition but some 

early issues with no cover 

 THE NAVY. Complete volumes (January to December) Bound in black buckram with gilt title 

& date All up to 1970 28x21c. 1971-1994. 30x21c. 1995 & 1996 28x21c. All in excellent to fine 

condition.

        THE NAVY Bound Volumes in various bindings.  

491. 1935. Vol.40. Jan-Dec. Blue cloth with god titles. 21x27c. £56.00 

492. 1939. Jan-Dec. + 1940. Jan, Apr, May, June, July, Aug, Oct. Bound in black. 21x26c. £78.00 

493. 1941. Jan-Sept, Nov 1942. Feb-Dec. Bound together in black. 21x26c. £38.00 

494. 1945. Jan-Dec. Bound in black. 18x24c. £55.00 

495. 1946. Jan, Feb, May, June, Jul, Aug, Sept, Oct, Nov, Dec. Bound in black. 21x27c. £28.00 

496. 1947. Jan-Dec.+1948 Jan-May, Jul-Dec, Bound together in black. 21x27c. £48.00 

497. 1948. Jul, Dec, + 1949, Jan-Aug, Oct, Nov. Bound together in boards. 21x27c. £32.00 

498. 1949. Jan-Dec. +1950. Jan- Feb, Apr-Dec. Bound together in black. 21x27c. £48.00 

499. 1951. Jan-Dec. + 1952 Jan-Sept, Nov, Dec.1953. Jan-May, Sept. Bound in black. 21x27c. £55.00 

500. 1952/1953. Jan-Dec. Complete. Bound together in green buckram. 21x27c. £45.00 

501. 1958/1959. Jan-Dec. Bound together in green buckram. 21x27c. £45.00 

502. 1960/1961. Jan-Dec. Bound together in green buckram. 21x27c. £38.00 
 

THE NAVY. Complete volumes bound in sl.rbd and dull half blue calf with ribbed spines and 

gilt titling. The margins are well trimmed resulting in trimmed covers but complete contents, 

some of the magazines were delivered folded in two, and have a crease in them as a result, else 

in ex.cond. 

503. 1942. 21x26c. £58.00 

504. 1946. 20x27c. £48.00 

505. 1947. 20x27c. £48.00 

506. 1948. 20x27c. £48.00 

507. 1950. 20x27c. £48.00 

508. 1951. 20x27c. £48.00 

509. 1952. 20x27c. £48.00 

510. 1953. 20x27c. £48.00  

         THE NAVY  All as previous but incomplete bound volumes. 

511. 1943. Complete less Mar, Apr, July. 20x26c .£42.00 

512. 1945. Complete less Apr, July, Oct. 18x29c. £42.00 

513. 1949. Complete less Jan. 21x28c. £42.00 

THE NAVY. Complete volumes bound in black buckram, all ex.cond.  

514. 1967. Jan-Dec. £35.00 

515. 1973. Jan-Dec. £32.00 

516. 1974. Jan-Dec. £32.00 

517. 1975. Jan-Dec. £32.00 

518. 1976. Jan-Dec. £28.00 

519. 1977. Jan-Dec. £28.00 

520. 1978. Jan-Dec. £28.00 

521. 1979. Jan-Dec. £28.00 

522. 1980. Jan-Dec. £28.00 

523. 1981. Jan-Dec. £28.00 

524. 1982. Jan-Dec. £28.00 

525. 1983. Jan-Dec. £28.00 

526. 1984 Jan-Dec.£28.00 

527. 1985 Jan-Dec.£28.00 

528. 1986 Jan-Dec £28.00
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NAVY/NAVY INTERNATIONAL Complete Unbound volumes: 

529. 1941. Jan-Dec.  £38.50 

530. 1942. Jan-Dec.  £38.50 

531. 1943. Jan-Dec.  £36.50 

532. 1944. Jan-Dec.  £36.50 

533. 1945. Jan-Dec.  £32.50 

534. 1946. Jan-Dec.  £32.50 

535. 1947. Jan-Dec.  £32.50 

536. 1948. Jan-Dec.  £32.50 

537. 1949. Jan-Dec.  £32.50 

538. 1950. Jan-Dec.  £28.50 

539. 1951. Jan-Dec.  £28.50 

540. 1952. Jan-Dec.  £28.50 

541. 1953. Jan-Dec.  £28.50 

542. 1954. Jan-Dec.  £28.50 

543. 1955. Jan-Dec.  £28.50 

544. 1956. Jan-Dec.  £24.50 

545. 1957. Jan-Dec.  £24.50 

546. 1958. Jan-Dec.  £24.50 

547. 1959. Jan-Dec.  £24.50 

548. 1960. Jan-Dec.  £24.50 

549. 1961. Jan-Dec.  £18.50 

550. 1962. Jan-Dec.  £18.50 

551. 1963. Jan-Dec.  £18.50 

552. 1964. Jan-Dec.  £18.50 

553. 1965. Jan-Dec.  £18.50 

554. 1967. Jan-Dec.  £14.50 

555. 1968. Jan-Dec.  £14.50 

556. 1969. Jan-Dec.  £14.50 

557. 1970. Jan-Dec.  £14.50 

 

Became NAVY INTERNATIONAL in 1971 and is a highly reputable & technical magazine for 

designers, planners, builders, strategists & members of the Forces on the world’s naval 

developments. A fine work carrying the widest & newest range of information. All unbound. All 

22x28cms:  

558. 1971. Jan-Dec. £12.50 

559. 1972. Jan-Dec. £12.50 

560. 1973. Jan-Dec. £12.50 

561. 1974. Jan-Dec. £12.50 

562. 1977. Jan-Dec. £12.50 

563. 1978. Jan-Dec. £12.50 

564. 1979. Jan-Dec. £12.50 

565. 1980. Jan-Dec. £12.50 

566. 1981. Jan-Dec. £12.50 

567. 1982. Jan-Dec. £12.50 

568. 1983. Jan-Dec. £12.50 

569. 1984. Jan-Dec. £12.50 

570. 1985. Jan-Dec. £9.50 

571. 1986. Jan-Dec. £9.50 

572. 1987. Jan-Dec. £9.50 

573. 1988. Jan-Dec. £9.50 

574. 1989. Jan-Dec. £9.50

THE NAVY. Unbound odd issues: 

575. Up to 1945. As available. £10.00 for 3         

576. 1945 – 1958 As available. £8.00 for any 3. 

577. 1959/1970. £6.00 for any 3. 

578. 1970 onwards As avail. £4.00 for any 3. 

THE NAVY (ex SEAPOWER). American equivilant of above. A first class magazine, the 

early post-war years are especially interesting as war reports & information becomes available. 

579. 1962. January to December complete, unbound 21x28cms. £18.00 

580. THE NAVY, ex SEA POWER) Unbound odd issues: 1961 Oct - 1965 Jan; 25 issues.£16.00 Lot 

581. THE NAVY. Magazine of the Navy League of Australia. Details of new ships, promotions, 

worldwide naval news. Photo illus. c60pp. per issue. 18x24c. Quarterly issues November 1965 

to April 1971.                                                                                           14 issues in all £22.00 

  NAVY LEAGUE ANNUALS 

582. THE NAVY LEAGUE ANNUAL 1907-08. Progress of British & foreign navies, comparative 

tables, gunnery, Japanese navy, training etc.etc. 259pp. ph.illus. 10 ship plans. 14x21c. eps 

chipped, ex newspaper lib. Sl.loose & fr, gen.ex. £32.50 

583. THE NAVY LEAGUE ANNUAL. 1908-09. Progress of British & foreign navies, with 

comparative tables, progress in marine propulsion, gas engine, German naval policy, 

development of destroyer. 277pp. 20 illus. 8 plans. 14x21c. Gen.ex. £32.50 

584. THE NAVY LEAGUE ANNUAL. 1909/10. British & foreign navies; German, Japanese, 

American. Various alliances, The Empire, personnel, world’s dreadnoughts, submarines. 279pp 

16 ph, 13 plans. 14x21c. One ph.illus det & fr, else fine. £32.50 
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585. THE NAVY LEAGUE ANNUAL 1910-11. Progress of British & Foreign Navies. Tables – 

statistical, Ordnance, speed etc. 19 illus. 14 plans. 14x21c. near fine cond. £32.50 

586. THE NAVY LEAGUE ANNUAL 1911-12. Comparative naval strengths in detail, menace of 

armed merchantmen, strategy, importance of telegraphy, lists of docks etc. 341pp. 14 illus. 12 

plans of Oscar Parkes. Near fine. £32.50 

587. THE NAVY LEAGUE ANNUAL 1912-13. 6
th

 edn. Foreign navies assessed, The British Navy, 

naval progress world wide, new ship types, table of ships. 392pp. 14 ph. 12 Oscar Parkes plans. 

14x22c. fr.hin.cr, sl.marked cvr, gen.ex. £32.50 

588. THE NAVY LEAGUE ANNUAL 1913-14. A very full issue, long comparative strength & 

armament tables, submarines, new French Navy, Panama Canal. 432pp. 20 illus. 10 plans by 

Oscar Parkes. Used and recased, ex.pub.lib copy. £38.00 

589. THE NAVY LEAGUE ANNUAL 1915-16. Influence of sea power on the War, Attitudes of 

non-belligerent foreign navies in the war, aircraft & airships, official acts relating to Navy losses. 

388pp. 19 illus. dull & bmpd. £38.50 

590. THE NAVAL ANNUAL. 1913. 1970 reprint. Detailed work on the world naval situation of the 

year before WW1. The state of the Royal Navy, plans of ships, ship lists etc. A detailed, 

technical compendium. 520pp. ex.illus. fdd D.J., Ex.cond. £16.50 

NAVY LEAGUE YEAR BOOK & DIARY/MARITIME SURVEY. Most useful guide to 

naval thinking & the subjects which absorbed naval minds at the time. The atomic bomb, decline 

of the fishing fleets, royal weddings, new ships, demise of old ships, war history releases, sailors 

& authorship, dockyards; the new libraries etc., many articles. Some in sl.browned & rather 

frayed D.J. on good blue buckram, most in ex.cond. 18x23cm. 

591. 1944 240pp. st.cvr, good. £16.00 

592. 1945. 240pp. sl.used cover. £18.50 

593. 1946. 200pp. v.fr/used cvr.£14.00 

594. 1947. 233pp. Foxed.         £14.00 

595. 1949. 240pp.                     £24.00 

596. 1951. 207pp.                     £24.00     

597. 1952. 207pp. Ex.               £24.00 

598. 1954. 232 + 63pp. Ex.      £24.00    

599. 1955. 268 + 63pp. Ex.      £12.00 

600. 1956. 264 + 63pp. Ex.      £12.00                                                            

601. 1957. 264 + 78pp. Ex.      £12.00 

602. 1959. 220 + 73pp. Ex.      £12.00 

            NAVY YEAR BOOK AND DIARY. All now in card covers, some with dusty & fr D.J. 

603. 1960. 244 + 62pp.  £10.00     

604. 1961. 244 + 70pp.  £10.00     

605. 1962. 228 + 73pp.  £10.00     

606. 1963. 212 + 70pp.  £10.00     

607. 1964. 184 + 54pp.  £10.00 

608. 1965. 204+54pp.    £10.00 

609. 1966. 192+111pp.  £10.00    

610. 1967. 216+111pp.  £10.00    

611. 1968. 176+111pp.   £10.00    

612. 1969. 128+111pp.   £10.00    

613. 1971. 112+55pp.     £10.00 

614. 1972. 79 + 55pp.     £10.00 

Title change to “Maritime Survey” 

615. 1973.136+55pp.Ex. £10.00 

616. 1974. 108+55pp.Ex.£10.00 

617. 1975. 120+55pp.Ex.£10.00 

618. 1976. 123. Ex.cond. £10.00 

NAVY NEWS. Monthly newspaper for the R.N. Perhaps the best guide to the practical, social and 

equipment changes in the RN since the Korean war; covers great & small events, many photos, all 

30x40c. c32pp. Ex.cond. 

619. 1954. No.1. June photocopy reprint. £8.00 

620. 1960, Nos. (January) 67 to 78,   Except Nos. 72 & 75. £12.50 

621. 1961, Nos. (January) 79 to 90,   Except No. 83. £12.50

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                             -26- 

Navy News Continued….. 

622. 1962, Nos. (Jan) 91 to 102.   £9.50 

623. 1963, Nos. (Jan) 103 to 114. £9.50 

624. 1965, Nos. (Jan) 127 to 138. £9.50 

625. 1966, Nos. (Jan) 139 to 150. £9.50 

626. 1967, Nos. (Jan) 151 to 162. £9.50 

627. 1974, Jan-Dec. Complete  £16.00         

628. 1975, Jan-Dec. Complete. £16.00         

 

 

629. 1976, Jan-Dec. Complete  £7.50 

630. 1977, Jan-Dec. Complete  £7.50         

631. 1978, Jan-Dec. Complete  £7.50         

632. 1979, Jan-Dec. Complete. £7.50         

633. 1980, Jan-Dec. Complete  £7.50 

634. 1981, Jan-Dec. Complete  £7.50         

 

          NAVY NEWS – Odd Issues. 

635. 1982, Feb – Oct. 1991. Jun; 1997 Mar, Apr, May, June, Dec. 1998. Jan,Feb, Mar, May, Jun, Jul, 

Aug, Sept, Oct.                                                                                                   Lot - £8.00 

  OFFICIAL HISTORY OF THE ITALIAN NAVY. Remarkable series of works covering 

every aspect of all ship types & developments of a notably inventive & technically interesting 

Navy. All volumes with many illus. tables, appendices etc. & with Italian text. 

636. LE TORPEDINIERE ITALIANE 1881 – 1964. 1964. Italian destroyers, brief specs, technical 

descriptions, many photo illus, dwgs, plans, sections etc. 320pp. Ex. in sl.fr. D.J. £110.00 

637. ESPLORATORI FREGATE CORVETTE ED AVVISI ITALIANI 1861-1968. 1970 history 

and details of each small warship i. 693pp. 21x29c. photos; pull-out plans. Sl.fdd. D.J.ex £95.00 

638. I SOMMERGIBILI ITALIANI 1895-1962. 1963. History of the evolution of the Italian navy’s 

submarines; all types, large & small. 300pp. many ph, specs, dwgs etc. Sl.rbd D.J.else ex £98.00 

639. I SOMMERGIBLI NEGLI OCEANI. 1976. Vol.12. WW2 Ocean going submarine warfare in 

the Atlantic and Indian Ocean. 390pp. many illus and charts. 17x24c. crd.cvrs. Ex.cond. £68.00 

640. I SOMMERGIBLI IN MEDITERRANEO. 1972. Vol.13.WW2 Mediterreanean submarine 

warfare waged by the Italian Navy. 243pp. ph.illus.charts, tables, etc. 17x24c. crd.cvr.ex £75.00 

641. LA MARINA DALL ‘8 SETTEMBRE 1943 ALLA FINE DEL CONFLITTO. 1962. Vol.15. 

Covers all naval events in the Med & Atlantic until the end of Italian combat. 413pp. 13 plates. 

17x24c. sl.rbd D.J. gen.ex.cond. £68.00 

        BRITISH HISTORIES OF THE SECOND WORLD WAR. 

        Official History of WW2. VICTORY IN THE WEST. From D-Day to end of the war in Europe.  

642. Volume 1. The Battle of Normandy, by Maj L.F. Ellis. 1
st
 1962. 640pp. prof.illus. cr.hin. frayed 

D.J. good.  £28.00 

643. Volume 2. The Defeat of Germany. 1
st
 1968. 455pp. many illus. frayed D.J. good. £28.00 

644. Official History. INVASION EUROPE. Covers D-Day 6 June 1944 to May 1945 and the final 

defeat of Germany. Vol.1. 1994. 1
st
 Operation Neptune, Landings in Normandym, June 1944. 

Battle Summary no.39. 189pp. Include complete list of craft, bases and officers commanding 

PLUS plans 1-14 in separate folder.Vol.2. The Campaign in North-West Europe June 1944 – 

May 1945. 87pp. PLUS plans 1-12 in separate folder. Vol.3. Invasion of South of France. 86pp. 

PLUS plans 1-4 in same folder. All 15x25c. all in fine condition in original box. £98.50 

645. Official History GRAND STRATEGY Vol.1. 1976 1
st
 edn. NH Gibbs. Covers pre war 1919-

1939. Dis-armament and re-armament. 859pp. fldd figures & tables, maps & plans. 16x25c. 

hardback in D.J. ex.cond. £28.00 

646. Official History; Naval Staff History. THE EVACUATION FROM DUNKIRK By W.J.R. 

Gardner. 2000. BR1736 (32) Battle Summary no.41. Orig.pub. 1947; and updated official 

review of the operations. 210pp. plus tables & maps. 20 ph.illus. 19x24c. card.cvr. fine. £24.00 
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647. Official History; Naval Staff Histories. NAVAL OPERATIONS OF THE CAMPAIGN IN 

NORWAY. April-June 1940 New edn. 2000 of BR 1736 (46) Battle Summary no.17. 1943/46. 

188pp. plus maps. 18 ph.illus. 25x19cm. hardback in D.J. all fine cond. £68.50 

648. Official History; Naval Staff Histories. THE ROYAL NAVY & THE MEDITERREAN. 

BR1736. 2002. 2 volumes. Vol.1. Sept. ’39 to ’40. 318pp. plus maps. 46 ph.illus. Vol.2. Nov. 

’40 – Dec. ’41. 178pp. plus maps. 52 ph.illus. both hardback in D.J. all fine. 2 volumes - £95.00 

649. Official History of Second World War. DESIGN AND DEVELOPMENT OF WEAPONS. 

1964. Postan M. Hay D. & Scott J.D. Aircraft production, tanks, small arms, Development of 

Radar. 579pp. 15x24c. Hardback in sl.frayed D.J. gen.ex.cond. £48.00 

650. Official History of the Second World War. THE WAR AGAINST JAPAN. HMSO. The Full 

land, sea and air story from official documents pub. By the Government.  

651. Volume 3. The Decisive Battles. 1961. 1
st
 edn. 559pp. 57 ph.illus. 20 maps etc. 17x25c. 

hardcover, in sl.rbd D.J. gen.ex.cond. £38.00 

652. Volume 4. The Reconquest of Burma. 1965. 1
st
 Maj. Gen. S.W. Kirby. 568pp. 92 ph. 34 maps 

etc. 17x25c. Hardcover in D.J. near fine cond. £48.00 

653. Volume 5. The Surrender of Japan. 1969 1
st
. Maj. Gen. S.W. Kirby. 600pp. 35 ph. 33 maps etc. 

17x25c. Hardcover in sl.rbd D.J. all ex.cond. £48.00 

654. Official History; Naval Staff Histories. MOD reprint of WAR WITH JAPAN. 6 volumes in 4 

plus 6 volumes of maps in 4. Covers entire period of WW2 total of something like 1500pp plus 

maps. All 16x25c. hardback in D.J. plus card map cases. All near fine. £225.00 

655. WAR WITH JAPAN. HMSO. 1995 Official. Volumes 1 & 2. Bound as one. 441pp. total 42 

illus. 22 plans. 11 figs, together with Vols 1 & 2. MAPS. 15 plans. 16x25c. ex.cond. £75.00 

656. Official History of the Second World War. (Scott J.D. & Hughes R.) THE ADMINSTRATION 

OF WAR PRODUCTION. 1955. How the Admiralty, the Air Ministry and the Army were 

supplied. Mainly covers Admiralty. 544pp. 15x24c. pub.lib. rebind. Lib.stamps. Good. £48.00 

657. Official History of WW2 BRITISH WAR PRODUCTION. 1952 1
st
. (M.M. Postan) Main 

introductory volume.512pp. Sl.foxed edges. D.J. gen.near fine cond. Scarce. £78.00 

658. Official History of the Second World War. INLAND TRANSPORT. 1957 1
st
. Rail, road, canal, 

river, coastal. 678pp. sl.foxing, sl.rbd D.J. gen.ex.cond. £78.00 

659. Official History of Second World War. BRITISH FOREIGN POLICY IN THE SECOND 

WORLD WAR. 5 volume set. Sir Llewellyn Woodward. Volume 1. 1970. 1
st
 640pp. Vol.2. 

1971 1
st
. 679p; Vol.3. 1971 1

st
. 620pp. Vol.4. 1975 1

st
. 550pp; Vol.5.1976 1

st
. 542pp. All in near 

fine D.J’s £375.00 

660. Official History. DOCUMENTS ON BRITISH FOREIGN POLICY 1919 – 1939, Pub.1949. 1
st
 

edn. 3
rd

 series. Volume 2.1938. Czechoslovak Crisis to the Munich Agreement. 692pp. 

fldd.map. D.J. near fine. £78.00 

661. Official History. DOCUMENTS ON BRITISH FOREIGN POLICY 1919 – 1939, pub.1
st
 edn. 

1970. EUROPEAN & NAVAL QUESTIONS. 1927. Series 1A, Vol.3. Full disclosure with 

footnotes of all letters, documents & memos of a critical year. 801pp. 16x25c. Ex.in D.J. £85.00 

662. Official History. DOCUMENTS ON BRITISH FOREIGN POLICY 1919 – 1939. 1975 3
rd

 

edn.3
rd

 series. Vol 9.Covers April to Sept. 1939. Far East, Tientsin, Japanese threat. 539pp. 

D.J.ex. £65.00 

663. Official History. DOCUMENTS ON BRITISH FOREIGN POLICY 1919 – 1939. 1961 1
st
. 3

rd
 

series. Volume 10. Index to all nine volumes of 3
rd

 series. 149pp. D.J. fine cond. £55.00 
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664. OFFICIAL RECORDS OF THE UNION  & CONFEDERATE NAVIES IN THE WAR OF 

THE REBELLIONl. An enormous work. Instigated by Act of Congress, teams of agents 

covered the country collecting files & letter books which had not been returned to the Navy 

Department. The volumes contain all that is important in the whole Union/Confederate naval 

war in enormous pains in taking detail, bound in blue buckram. Series 2. Vol.1. part 1 to 4. 

1921, Covers statistics of Union and Confederate ships, master roles of confederate vessels, 

letters of marque, confederate departmental investigations. 980pp. bindings loose, one pp. fr. 

cvrs. loose & rbd, gen.fair. £58.50 

665. Osprey – Elite Series 48. NELSONS NAVY. 1993. P. Haythornthwaite. Fine cond. £6.50  

666. Osprey – Elite Series 60. U-BOAT CREWS 1914-45. (G.Williamson & D. Pavlovic) 64pp. 

prof.illus. 18x24c. crd.cvrs. Good cond. £5.50 

667. Osprey – Elite Series 79. THE ROYAL NAVY 1939-35. (I. Sumner) Fine cond.  £9.50 

           Osprey New Vanguard Series. 

668. No.42. BRITISH NAPOLEONIC SHIP OF THE LINE. 2001. (A. Konstan) Fine cond.  £6.50 

669. No.51. KRIEGSMARINE U-BOATS 1939-45. Pt.1. (G.Williamson) Fine cond. £7.50  

670. No. 59. GERMAN E-BOATS 1939-45. (G.Williamson & Palmer I) 48pp. prof.illus. 18x24c. 

crd.cvr. fine cond. £14.00 

671. No.75. GERMAN POCKET BATTLESHIPS. (G. Williamson). Fine £7.50 

672. No.88. BRITISH BATTLESHIPS 1939-45. (A. Konstan) Fine cond. £7.50 

673. No.154. BRITISH BATTLESHIPS 1939-45. Part 1. (A. Konstan) Fine cond. £6.50 

674. No.160. BRITISH BATTLESHIPS 1939-45. Part 2. (A. Konstan) Fine cond. £6.50 

675. No.168. BRITISH AIRCRAFT CARRIERS. 1939-45. (A. Konstan)  £6.50 

676. Osprey Men-at-Arms Series No.15. THE ARMADA CAMPAIGN. 1588. J. Tincey. Fine. £6.50 

677. Osprey  Men-at-Arms Series 134. BATTLE FOR FALKLANDS (2) NAVAL FORCES. (A. 

English & A.Watts) 40pp. prof.illus. 18x24c. crd.cvrs. Ex.cond. £8.00 

678. Osprey Men-at-Arms Series. No.156. THE ROYAL MARINES 1956-84. Fowler. Fine. £5.50 

679. Osprey – Men-at-Arms. No.227. NAPOLEON’S SEA SOLDIERS. (R. Chartrand & Back F) 

48pp. prof.illus. crd.cvrs. 18x24c. Fine cond. £14.00 

680. OSPREY FORTRESS. No.3. U-BOAT BASES AND BUNKERS 1941-45. G. Williamson. 

Fine cond. £9.50 

          OSPREY CAMPAIGN 

681. No.72. JUTLAND 1916. C. London. Fine cond. £8.50 

682. No.157. TRAFALGAR 1805. G. Fremont-Barnes. Fine cond. £7.50 

683. OSPREY DESERT STORM SPECIAL. No.3. SEAPOWER THE COALITION AND IRAQI 

NAVIES. P. Gilchrist. Fine cond. £5.50 

684. Parkes O. BRITISH BATTLESHIPS 1860-1950. 1970 2
nd

 new and revised edition The Major 

work, essential for all serious students, an immense volume reflecting a lifetime’s work of 

research & investigation, famous not only for its complete cover of the subject but for its very 

detailed approach to each aspect of each ship & class of ship and to individual differences 

between them. 701pp, c450 illus, both photos & plans & details. Essential for modellers, 

historians & students of the ship type. 23x28cm. Sl.rbd D.J.gen.ex.  £125.00 

685. Parkes O. SHIPS OF THE ROYAL NAVY. Lond. 1
st
 edn. c1922. Brief specs & class lists.  

194pp, many photos. Used, worn, heavily annotated, loose and st. £12.00 
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686. Parkes O. SHIPS OF THE ROYAL NAVY. 2
nd

 edn. c1928. sl.rbd gen.ex.cond. £10.00 

687. Parkes O. SHIPS OF THE ROYAL NAVIES. 3
rd

 edn. 1932. As previous; 178pp, many ph. sl. 

stnd & fdd.cover, else ex.  £8.00 

688. Parkes O. SHIPS OF THE ROYAL NAVIES. 5
th

 edn. 1935. As previous 203pp. Many photos. 

11x18c. sl.used covers, good condition.  £12.50 

689. Parkes O. SHIPS OF THE ROYAL NAVIES. 6
th

 c1937.  219pp.11x18c. Gen.ex. £14.50 

690. Parkes O. THE WORLD’S WARSHIPS. c1932. Warships of all navies. 185pp. 96 illus. Dull 

gen.good. £14.50 

691. Parkes O. THE WORLD’S WARSHIPS. 3
rd

 edn. c1934. All the warships of all navies. 224pp. 

107 illus. 14x22c. sl.used cvr, gen.ex. £14.50 

           PORTSMOUTH: BOOKS , PAMPHLETS, PAPERS ETC. 

692. The PORTSMOUTH PAPERS. First class scholarly publications on local areas, buildings, 

events and history, well illus, in card cvrs, 19x25cm. in ex.cond. No.3. THE PORTSDOWN & 

SPITHEAD FORTS. 1967. 18pp. and No.25. INDUSTRIES OF PORTSMOUTH IN THE 19
th

 

CENTURY. 1976. 22pp.                                                                                       £9.00 each 

693. PORTSMOUTH HISTORIC DOCKYARD. 1992. Guide plan & illus record. 28pp. Many colrd 

illus. 17x24c. crd.cvr. Mint. £6.50 

694. MORE MEMORIES OF PORTSMOUTH. 2001. Old and new, a photo record of the city and its 

life and inhabitants. 116pp. v.prof.illus. 22x28c. illus brds, fine cond. £9.50 

695. PORTSMOUTH DOCKYARD PAPERS 1774-1783. THE AMERICAN WAR. 1987. City of 

Portsmouth (Hants UK) Records Series. Indexed and categorised list of the records of the 

Dockyard archives. Scholarly introduction 65pp plus 196pp text. 21x30c. sl.fr. D.J. else 

ex.cond. £22.50 

696. Portsmouth. HISTORIC PORTSMOUTH. 1980. City Museum Guide to the town. 32pp. illus. 

15x21c. illus. crd.cvr. Ex.cond. £6.50 

697. Portsmouth Dockyard Historical Society Paper No.2. DISCOVERY OF THE STEAM BASIN 

CAISSON in 1984. 8pp. illus/figs. 21x29c. crd.cvrs. ex.cond. £12.50 

698. Portsmouth Dockyard Historical Society Pub. No.3. Pub. 1984. THE ROYAL DOCKYARD 

AT PORTSMOUTH. 1929. Equipment, machinery, work, programme etc. 42pp. incl.illus. 

duplicated A4. In wraps. Good. Useful. £12.50 

699. PORTSMOUTH NEWS; THE STORY OF THE DOCKYARD. 1993. Special illus issue on the 

dockyard history. 31pp. v.prof.illus. 29x39c. Ex.cond. Sent rolled. £7.50 

700. ‘DOMUS DEI’ The Royal Garrison Church PORTSMOUTH. History of the church and its 

ruins. 28pp. prof.illus. 23x18c. wraps, good condition. £8.00 

701. PORTSMOUTH with GOSPORT & SOUTHSEA. 1986. Coloured map with places of interest. 

Nice coloured map. Folds out to 61x49c.  £5.50 

702. Portsmouth. Gates W.G. PORTSMOUTH THAT WAS PAST. Various old buildings of 

Portsmouth from old illus. with brief hist. notes. Many illys. 501pp. & 12pp. 20x26c. sl.loose 

fdd & fr.illus. hardcover.  £48.50 

703. Portsmouth. Gates W.A. PORTSMOUTH IN THE PAST. 1972. Rep.of 1926 edn. Landmarks, 

local scenes, docks etc. as were in days gone by. 92pp. many sketches/dwgs. 15x22c. hardback 

in D.J. all fine cond. £18.50 

704. Portsmouth. Gilbert R.R. THE PORTSMOUTH BLOCKMAKING MACHINERY. 1965. 

Science Museum pub. 18x23c. v.prof.illus. crd.cvr. fine cond. £9.50 
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705. Portsmouth. KELLY’S DIRECTORY OF PORTSMOUTH SOUTHSEA ETC 1939-40. Street 

Directory, Businesses, Private Residents,  Councils etc.etc. The complete guide to the pre-Blitz 

city. 1286pp. complete & tight but has been water stained. Fr. hin.cr, cover v.fdd & loose. A 

bomb damage survivor perhaps. 12x19c. gen.ex.cond. £68.50  

706. Portsmouth. Patterson B.H. SHIPS IN AND OUT OF PORTSMOUTH DOCKYARD. 1998. A 

Portsmouth Royal Dockyard Historical Trust Publication. No.7. Covers 1960’s and 1990’s. 

84pp. prof.photo illus. 21x29c. crd.cvrs. ex.cond. £9.50 

707. Portsmouth. Patterson. B.H. WINDOWS TO THE PAST. 1991. Photos of Portsmouth Docks, 

Portsmouth & Portsea old and new. 52pp. c100ph. 21x29c. crd.cvr. ex.cond. £7.50 

708. Portsmouth. Peake N. CITY AT WAR. 1986. A Pictorial Memento of Portsmouth, Gosport, 

Fareham, Havant & Chichester during WWII. 160pp. prof.ph illus. 22x30c. D.J. nr fine £16.50 

709. Portsmouth. Quail S & Stedman J. IMAGES OF PORTSMOUTH. 1993 1
st
. 100’s of ph, 

engraved, drawn and painted pictures, recent & historic with useful captions. 230pp. 21x30c. 

hardback in D.J. in near fine condition.  £28.50 
* * * * * * *  

  VARIOUS OLD GUIDES & HANDBOOKS TO THE PLYMOUTH AREA 

710. THE PICTURE OF PLYMOUTH 1812. Being a correct guide to the Public Establishments, 

Charitable Institutions, Amusements & Remarkable objects in the towns of Plymouth Dock, 

Stonehouse, Stoke & their vicinity also a list of the Principal Inhabitants of those towns. 233pp. 

10x16c. sl.wormed. fr. board & sp.det. 2 lib.plates inside front board. Some foxing at ends, 

exterior of brds worn. £235.00 

711. Carrington H.E. THE PLYMOUTH & DEVONPORT GUIDE with Sketches of Surrounding 

Scenery. 1828. Useful old time descriptions, illus with excellent folded litho engravings of 

scenes. 88pp. 8x13c. 4 lithograph engr. recent buckram binding with new ep’s. gen.ex. £235.00 

712. WOOD’S HANDBOOK TO PLYMOUTH, STONEHOUSE & DEVONPORT – The 

Government Establishments, Royal Albert Bridge etc. 8
th

 edn. c1860. Dozens of buildings, sites 

described. 124pp. 9x15c. orig.cloth cvr, det.from crd base, some damp staining gen.fair £115.00 

         SMALL COLLECTION OF BOOKS ON PLYMOUTH AND ITS SURROUNDINGS 

713. Britain in Old Photographs Bowden T. IMAGES OF PLYMOUTH. 1
st
 2006. New collection; 

City surrounding country, docks, harbour, seafront. 144pp. pr.illus. 17x24c. crd.cvr. fine.£18.00 

714. Bracken C.W. A HISTORY OF PLYMOUTH & HER NEIGHBOURS. Plymouth 1931. Good 

detailed work of the period. 312pp. 31 illus. 15x2c. Brown buckram. Ex.cond. £58.00 

715. Clamp A.C. BLITZ OF PLYMOUTH. c1983. Photo record of the devastating bomb damage to 

this navy city, prof.illus. 32pp. 22x30c. card cover. £18.00 

716. Fleming G. PLYMOUTH – A Pictorial History. 1995. 1870’s to 1950’s photo record, useful 

text. c124pp. 163 illus. 18x25c. D.J. fine cond. £26.00 

717. Goodman S. SHIPS IN PLYMOUTH SOUND. 1999. Photos of liners and other ships which 

visited the port. 144pp. of illus. 23x22c. D.J. fine cond. £12.00 

718. CHURCH OF ST.EDWARD – EGGBUCKLAND. c1995. Now part of Plymouth was for 100’s 

years a separate village. 24pp. prof.illus. 21x29c. crd.cvr. £12.00 

719. Copeland G. & Phillips Mason. THE ANCIENT BUILDINGS OF PLYMOUTH. 3
rd

 1958.  Old 

Plymouth Society round up & collection. 35pp. 14x21c. wraps. Sl. spotted cvr, gen. ex. £18.00 

720. Langdon I.M. THE PLYMSTOCK CONNECTION. 1995. History of a Devon parish from 

Saxon times; now merged into Plymouth. 160pp. many ph.illus & plans. 21x19c. crd.cvr. 

Ex.cond.  £12.00 
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OLD PLYMOUTH SOCIETY. 1997-2007 Pubs. The Revised Society publishing its findings 

and reports. All card covers. 

721. No.1 PLYMOUTH HISTORIANS (C. Gilt) 19pp. well illus. 14x20c. 6 notables. £8.00 

722. No.5. THE MEDIEVAL INCORPORATION OF PLYMOUTH & A SURVEY OF THE 

BOROUGH’S BOUNDS (N.J. Casley) 101pp. illus. 14x20c. useful & detailed review. £8.00 

723. No.6. PLYMOUTH (DRAKE’S) & STONEHOUSE LEATS (R.Bush) 54pp. prof.illus. 20x29c. 

Watercourses & their routes.  £8.00 

724. No.7. A BRIEF HISTORY OF PLYMOUTH HOSPITALS (J.Griers D. Mole) 91pp. prof.illus, 

20x29c. Over 40 including Naval & Military ex.cond. £10.00 

725. No.8. A HISTORY OF PLYMOUTH HOE FIELDS & THE HOE (A Romang) 64pp. prof.illus. 

20x29c. Story of the great open space. £10.00 

******************************* 

726. PLYMOUTH & PLYMOTHIANS – More Photographs & Memories compiled by Andrew 

Cluer. 1975. Many photos from p/cards, collections & specialists incl. docks harbour & 

seafront. c164pp. 312 large format illus. 21x30c. brds. Good. £18.00 

727. PLYMOUTH & PLYMOTHIANS. c1985. All as previous but photos in reduced format. 108pp. 

prof.illus. 21x29c. crd.cvrs. ex.cond. £14.00 

Plymouth Mus. & Gallery Publications. 1998/2000. Useful handbooks & guides. All 16pp 

prof.illus. crd.cvrs. 18x20c.  

728. STONEHOUSE PENINSULA. An illustrated History. £8.00 

729. MOUNT BATTEN HEADLAND – History & Archeology. £8.00 

730. PLYMOUTH’S BARBICAN & CASTLE – An Historic landscape & its archaeology. £8.00 

********************************* 

731. Plymouth/FORD PARK CEMETARY PLYMOUTH. A Heritage Trail 2004. Heritage Trail 

information guide. 38pp. prof.illus. 14x21c. crd.cvrs. Fine. £6.00 

732. Deacon; Lois. FROM A PLYMOUTH PEN. c1949. Address to Plymouth Business & 

Professional Women’s Club on Charlotte Bronte, plus poems. 48pp. 12x19c. Dedicated to 

“Miss Margaret Kennedy with love Lois D.” sl.bmpd, gen.ex.cond. £28.00 

733. Robinson C. VICTORIAN PLYMOUTH. 1
st
 1991. Victorian engravings of the town with 

extensive text. 208pp. prof.illus. 30x21c. D.J. fine cond. £22.00 

734. Walling R.A.J. THE STORY OF PLYMOUTH. 1950. Good post WW2 history. 312pp. 19 

illus. 14x21c. sl.rbd cvr, gen.ex.cond. £28.00 

735. Whitfield H.F. PLYMOUTH & DEVONPORT IN TIMES OF WAR & PEACE. 1900. 

Subscribers copy, Appendix of street naming, index, covers period up to Boer War from earliest 

times. 560pp. + 48pp. appendix. 151 illus. 23x29c. Untrimmed, worn boards. Fr.sp, tape rep. 

ep’s some browning & foxing but a massive work, gen.good copy. £95.00 

736. Worth R.N. HISTORY OF PLYMOUTH. From the Earliest period of the present time. 1
st
 1871. 

Excellent early history. 343pp. 22 illus. 12x18c. sl.dull original covers, gen.ex.cond.  £152.00 

737. Worth R.N. HISTORY OF PLYMOUTH. 2nd 1890. As prev but 500pp. 63 illus. 16x23c. major 

historical reference on the city. Enlarged version but library repaired binding. New spine, old 

spine laid down.  £132.00 
******************** 

738. Rodger N.A.M. THE SAFEGUARD OF THE SEA 1997. 1
st
 edn. Volume 1 of a Naval History 

of Britain 660-1649. a seminal work. 691pp. illus. 16x24c. hard covers. D.J. fine. £18.00  
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739. Rodger N.A.M. THE COMMAND OF THE OCEAN. A Naval History of Britain 1649-1815 

NMM 2004. Second part of his seminal work. 907pp. 56 illus. 16x24c. hard covers D.J. fine 

cond. £18.00 

740. Rodger W.L. NAVAL WARFARE UNDER OARS. 1980 edn. Romans, Saracens, Medieval 

French & English, Italian wars, Lepanto, Armadas. 358pp. illus. 16x23c. Ex.cond. £36.00 

741. Rodgers N.A.M. THE WOODEN WORLD. 1987. Life & work of Georgian Navy, many myths 

dismissed, a work of high scholarship. 445pp. 15 ill. 16x23c. hardback, dull DJ, ex. £12.50 

742. Roscoe T. U.S. SUBMARINE OPERATIONS IN WW2. 6
th

 1958. Detailed history of every 

boat throughout WWII. 575pp. prof.illus with photos, charts & dwgs. Many appendices of fleet 

lists, losses, sinkings etc. 575pp. prof.illus. 22x29c. Ext. fr. D.J. else gen. ex. cond. £64.00 

743. Roscoe T. U.S. DESTROYERS OPERATIONS IN WW2. 1972/88 edns. Massive & detailed 

work, covers the ships in all the seas around the world. 581pp. pr.illus. 22x29c. D.J. ex £58.00 

744. Roskill Capt.S.W. THE WAR AT SEA. In 4 volumes. British Government Official History of 

ALL sea warfare during WW2. V.detailed, access to relevant papers & documents & c. One of 

the great classic descriptions of the naval war by the most respected of historians, an essential 

reference. All volumes are 17x25c. Volume 1. The Defensive. 664pp. 43 maps, 26 tables, 55 

illus. Volume 2. The Period of Balance. 523pp. 42 maps. 38 tables, 64 illus. Volume 3. Part 

1. The Offensive. 413pp. 21 maps. 20 tables. c55 illus. Volume 3, Part 2. The Offensive. 

502pp. 25 maps. 20 tables, c70 illus. 

745. Roskill Capt. S.W. THE WAR AT SEA. Complete Set. Vol.1. The Defensive. Vol.2. The 

Period of Balance. Vol.3. pt.1. The Offensive. Vol.3. Pt.2. The Offensive. sl.used D.J’s. gen ex 

cond £145.00 

746. Roskill Capt.S.W. THE WAR AT SEA. Vol.1 Only.  THE DEFENSIVE. 6
th

 1976. British 

Government official history of ALL sea warfare during WW2 up to Dec.31.1941. 664pp. 43 

maps. 56 illus. crd.cvr. sl.bmpd. else ex.  £22.00 

747. Roskill Capt.S.W. THE WAR AT SEA. Volume 2 only. THE PERIOD OF BALANCE. 

Dec.1941-Dec.1942. Victory in Atlantic, convoy battles, Russian convoys, raiders & coastal 

warfare. 523pp. 42 maps. 38 tables. 64 illus. 18x26c. Rather used hardback, gen.fair.  £22.00 

748. Roskill Capt S.W. THE WAR AT SEA. Vol.3 Part 1. Only. 1960/72. THE OFFENSIVE June 

1943/31 May May 1944. Scharnhorst, Pacific, Salerno Landings. ALL theatres. 430pp. c80 

illus. sl.dull and fdd D.J. else ex.cond. £85.00 

749. Roskill Capt S.W. THE WAR AT SEA. Vol.3 Part 2. Only. THE OFFENSIVE 1994 reprint. 

With updates. 520pp. illus. & plans. Fine cond. (No D.J. publ).  £98.00                                        

750. Roskill Capt.S.W. A MERCHANT FLEET AT WAR 1939-45. Lond.1962. The Alfred Holt 

Line ships in WW2, 52 ships out of 87 sunk in the Atlantic, the Malta convoys and around the 

world. 352pp. 15x23c. Appendices of ships & crew. Sl.fr. D.J. £28.50 

751. Roskill Capt.S.W. THE NAVY AT WAR 1939-45. 1960. First class Royal Navy history by 

world expert. 480pp. 67 illus. hardback sl.rbd & bmpd. Gen.ex.cond. £6.50 

           ROYAL NAVY “AT” SERIES 

752. “Royal Navy At Series” Warlow. Lt. Cmdr. B. THE ROYAL NAVY AT DEVONPORT 

SINCE 1900. 2005. Photos, captions, historical note. 152pp. Over 145 ph. 28x21c. D.J. fine 

cond. £14.00 

753. “Royal Navy At Series” Warlow Lt.Cmdr B. THE ROYAL NAVY AT MALTA SINCE 1900. 

2000. Superb photo record excellent captions. 144pp. c140 ph.illus. 28x21c. D.J. fine. £28.00 
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754.  “Royal Navy At Series” Patterson B. THE ROYAL NAVY AT PORTSMOUTH SINCE 1900. 

2005. Photos, captions, brief history. 152pp. over 140ph. 28x21c. D.J. fine.  £10.00 

755. “Royal Navy At….. Series” Benady T. THE ROYAL NAVY AT GIBRALTAR. 1992. From 

capture of Gibraltar. 271pp. 4 engr. 12 maps/plans. 56 pl.. 15x22c. hardback, DJ fine  £14.50 

756. “Royal Navy At….. Series” Gillett R. & Jeffery V. THE ROYAL NAVY IN AUSTRALIA 

1900-2000. 2002. Photo’s, captions, brief history. 28x21c. 128pp. over 120ph. D.J. fine £5.50 

757. “Royal Navy At….. Series” Carter G. THE ROYAL NAVY AT PORTLAND SINCE 1845. 

1987. A good view of the ships & harbour. 144pp. prof.illus. 18x25c. hardback, D.J. ex. £9.50 

758. “Royal Navy At….. Series” Rice B. THE ROYAL NAVY IN SOUTH AFRICA 1900-2000. 

2001. A photo record, with good captions. 128pp. c120 ph.illus. 28x21c. D.J. fine cond £6.50 

THE ROYAL NAVY. BRITAIN AT WAR  illustrated series. Magnificent photographic & 

chronoogical record  of WW2 at sea with excellent text. 

759. THE ROYAL NAVY. Vol.1. Ed.by E. Keble Chatterton. Sept 1939 to December 1940. 299pp. 

576 illus. 20x25cms. Sl.bmpd and used gen.good cond. £48.00  

760. THE ROYAL NAVY. Vol.1. As previous but rather used with st. rear cover, else ex. £42.00 

761. THE ROYAL NAVY. Vol.2. Ed by E.Keble Chatterton, January 1941 to March 1942. 312pp. 

387 illus. 20x25c. sl.bmpd cvr, else ex.cond. £48.00 

762. THE ROYAL NAVY. Vol.3. April 1942 to June 1943. 312pp. 427 illus. 20x25c. sl.bmpd cvr, 

else gen.ex.cond. £34.00 

763. THE ROYAL NAVY. Vol.4. Ed. by K.Edwards. July 1943 to September 1944. 312pp. 438 

illus. 20x25c. sl.bmpd & thumbed, gen.ex. £45.00 

764. THE ROYAL NAVY. Vol.5. Oct.1944 – Sept. 1945. 280pp. 19x25c. sl.bmpd & bowed. £58.00 

765. THE ROYAL NAVY IN HONG KONG 1841-1980. Base, Victorian pomp, China war, 

Japanese invasion, finally ceded to China. 181pp. prof.illus. Some colrd, 19x26c. crd.cvrs. 

Good   £18.00 

766. THE ROYAL NAVY – IN PEACE & WAR. 1989. Coloured, well illus guide to RN Museum. 

20pp. prof.colrd illus. 17x24c. crd.cvr. Fine cond. £6.00 

THE ROYAL NAVY – Its Ships, Aircraft and Missiles. Useful booklet guide, published by the 

RN brief specs etc. Prof.illus. lists. 15x20c. Card cvrs. 

767. 1968. 35pp. £10.00 

768. 1970. 37pp. £6.00 

769. 1973. 29pp. £6.00 

770. 1975. 32pp. £12.00 

771. 1978. 36pp. £6.00 

772. 1980. 32pp. £5.00 

773. 1982. 32pp. £5.00 

774. 1983. 32pp. £5.00 

775. 1988. 40pp. £5.00 

776. 1992. 40pp. £5.00 

777. 1995. 32pp. £5.00 

778. 1999. 50pp. £6.00 
 

779. Royal Navy Submarine Service. NOW YOU SEE US…. 1982. Careers aboard RN subs. 17pp. 

prof.colrd.illus. 21x29c. sl.fr. crd.cvr.  £12.00

780. The ROYAL NAVY TODAY. 1942. Useful; WW2 Navy. 128pp. pr.illus. crd.cvrs. Good. £14.00 

781. ROYAL NAVY AIR STATION YEOVILTON. 1993. Open day programme and guide to 

history. 32pp. Many illus. 21x30c. crd.cvrs. fine cond.  £8.00 

782. THE ROYAL NAVY HANDBOOK. 2003. All the ships and craft, RN Auxilary service,  aircraft 

etc. 2008. prof.photo illus. 21x15c. illus. brds. Fine cond. £8.00 

783. ROYAL NAVY SHIPS BADGE GUIDE TO RN SHIPS. Nearly 150 badges illustrated with a 

sliding card below which detail represented ship. 29x23c. fldd in 2, colrd illus. crd. £18.00 
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784. Royal Navy 1000 YEARS OF PEACE AND WAR. c1978. Large format, covering mainly 20
th

 

century, some nice repros of paintings. Plus colrd photos. 140pp. 36x29c. D.J. fine cond. £18.00 

785. Royal Navy. WARFARE BRANCH. Recruitment brochure. 6pp. A4 fldd crd, ph.illus. ex. £4.00 

SEA BATTLES IN CLOSE-UP SERIES. Published by Ian Allan, a first class & most useful 

series by different notable authors, giving background to the battle & its results. All are 12x18c. 

Well illus. with photos and plans: 

786. No.1. THE LOSS OF THE SCHARNHORST. (A.J. Watts) 1974. Destruction in December ’43. 

of last German operational warship under the guns of Duke of York & attendant flotilla. 84pp. 

prof.illus. fine in D.J.  £14.00 

787. No.2. NIGHT ACTION OFF CAPE MATAPAN. (SWC Pack) 1972. March 1941, first fleet 

action in which carrier-borne aircraft played a part. 146pp. illus. sl.fr. D.J. gen.ex. £9.50 

788. No.3. THE LOSS OF THE BISMARK. (B.B.Schofield) 1972. Sunk May’41. By KGV & 

Rodney, after destruction of HMS Hood. 96pp. Prof.illus. rbd & fr. D.J. £12.50 

789. No.4. BATTLE OF THE RIVER PLATE. (G.Bennett) 1972. Strange self-destruction after attack 

by an inferior force. 96pp. prof.illus. Fine in D.J. £18.00 

790. No.5. THE BATTLE FOR CRETE. (S.W.C. Pack) 1973. Disastrous campaign, its losses & 

defeats. 144pp. prof.illus. D.J. fine. £22.00 

791. No.6. THE ATTACK ON TARANTO. (B.B. Schofield) 1973. Spectacularly successful carrier 

borne attack in Nov.’40. 94pp. prof.illus. Fine in D.J. £22.00 

792. No.7. THE LOSS OF THE PRINCE OF WALES & REPULSE. (G.Bennett) 1973. Aircraft 

superiority proclaimed for once and all time. 95pp. illus. D.J. fine cond. £22.00 

793. No.8. THE ATTACKS ON THE TIRPITZ. (G. Frere-Cook) 1973. Air & seaborne attacks over 

several years on the holed-up battleship. 112pp. illus. D.J. ex.cond.  £22.00 

794. No.10. OPERATION NEPTUNE. (B.B. Schofield) 1974. The Invasion of continental Europe. 

168pp. illus. D.J. gen.ex.cond. £6.50 

795. No.11. MALTA STRIKING FORCES. (Smith P.C. & Walker E) 1974. Royal Naval attacks on 

Italian convoys supplying German desert forces. 120pp. illus. Ex.cond In D.J.  £9.50 

796. No.11. MALTA STRIKING FORCES. As previous;  fdd. D.J. £14.00 

797. No.12. THE BATTLE OF THE CORAL SEA. (B.A. Millet) 1974. First success over the 

Japanese. 166pp. illus. Ex in D.J. £18.00 

798. No.13. THE BATTLE OF THE PHILLIPPINE SEA. (W.D. Dickson) 1
st
 1975. Greatest carrier 

battle in history. illus. 256pp. fdd D.J. ex.cond.  £20.00 

799. No.14. ESCAPE OF THE SCHARNHORST & GEISENAU (P.Kemp) 1975. Famous race 

through the Channel. 96pp. illus. fine in D.J.  £16.00 

800. No.15. THE BATTLE OF THE SIRTE. (S.W.C Pack) One of the most brilliant actions of the 

Mediterranean war. 144pp. illus fine in D.J.  £28.00 

SQUADRON PUBLICATIONS, Well illus monographs with photos and often plans on special 

aspects of WW2 sea warfare. Usually 50pp. 28x28cm, in illus card cvrs. 

801. No.1. U-BOATS IN ACTION. 1
st
 1977. Photos & close-ups PLUS ex plans & dwgs.  £8.50 

802. No.2. U.S. SUBS IN ACTION. 1979. Excellent illus. 50pp. 21x28c. Prof.illus. £5.50 

803. No.3. U.S. BATTLESHIPS IN ACTION. Pt.1. 1980. photos. 50pp. 21x28c. P.illus.  £4.50 

804. No.4. U.S. BATTLESHIPS IN ACTION. Pt 2. 1984. photos. 50pp. 21x28c. P.illus.  £4.50 

805. No.5. U.S. AIRCRAFT CARRIERS IN ACTION. Pt.1. 1991. Magnificent photos. 48pp. £4.50 

806. No.6. U.S. BALLISTIC SUBMARINES IN ACTION. 1993. 50pp.  £6.50 

807. No.7. P.T. BOATS IN ACTION. 1994. 49pp.  £15.50 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


